
 	Моему ребенку 16 лет, со всеми вытекающими из этого последствиями… 
Как все растущие и развивающиеся организмы, дочь находится в состоянии постоянного поиска. Поиска себя в нашем сложном мире, занятия, которое соответствовало бы ее стремлениям и способностям, приносило бы пользу и  могло пригодиться в дальнейшей взрослой жизни. 
В детском саду, как и все дети, Танюша лепила из пластилина котиков и мышек, домики и цветочки, затем рисовала солнышко и маму под ним. Став чуть взрослее и придя в школу в первый класс, ребенок стал посещать кружок изобразительного искусства, осваивая навыки композиции и цветопередачи, построения визуальных образов. Как и многие, участвовала в выставках местного уровня. Был в жизни дочери период увлечения техникой изготовления «фенечек», даже проводила мастер-классы для детей более младшего возраста в пришкольном лагере. Затем были цимбалы, которым мы посвятили четыре долгих года. С первого по восьмой класс занималась в хоре и вокальной группе у замечательного педагога и организатора Чачиной Светланы Филипповны…
	Но вот в один прекрасный октябрьский день 2015 года Татьяне посоветовали Гомельский областной дворец творчества детей и молодежи. В это время проводился набор в один из кружков – «Сила слова», руководитель Макушкин Олег Васильевич. 
И тут дочь прижилась… В объединении созданы условия для творческой самореализации ребят в различных жизненных ситуациях, развития уверенности при общении с аудиторией, обучения риторике и расширения кругозора. А это именно то, чего нам не хватало!  
Моя дочь стала ведущей торжественных и творческих мероприятий,  в 2016 году выступала на арене Гомельского цирка в качестве Снегурочки в рамках областной акции «Наши дети», летом 2017 года посчастливилось принять участие в составе делегации Гомельщины на фестивале «Славянское единство-2017» в  российском городе Клинцы.  Благодаря занятиям во Дворце Татьяна смогла осуществить мечту – провела незабываемую смену в  НДООЦ «Зубренок», где смогла выступить в качестве журналиста на местной телестудии, приняла участие в конкурсе «Мисс лагеря». Под руководством Олега Васильевича она написала эссе «Послание учителю», которое звучит со сцен Дворца и средней школы № 67, где учится Таня, вызывая слезы у родителей и педагогов. Я рад, что дочь познакомилась со сверстниками из разных районов города, с которыми поддерживает дружеские отношения не только в рамках занятий в кружке, но и в повседневной жизни. 
С чувством глубокой признательности и одновременно грусти я понимаю, что настанет тот день, когда моя дочь выйдет на сцену дворца как выпускница. Нашей семье будет не хватать педагогов Дворца, которые приложили немало усилий для развития творческих способностей и человеческих качеств нашей дочери Быстренковой Татьяны. 
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