
А вы когда-нибудь воображали, чем занимаются вещи, когда мы уходим из дома? Я воображала, что вещи начинают оживать. Чайник кипит, суп варится сам, одежда и обувь пританцовывают. И мне иногда кажется, что они замирают, когда мы приходим, потому что не хотят, чтобы мы видели, чем они занимаются. 
Правда, иногда мне кажется, что вещи оживают и в моём присутствии. Как будто какие-то маленькие человечки включают их. Например, маленький человечек нажимает на кнопку, и чайник начинает кипеть. 
Таких случаев было немало, сначала они происходили один раз в день, затем я стала чаще замечать работу человечков: то швабра сама пол моет, то посуда сама становится чистой. Я подумала: вдруг я смогу застать этих маленьких хозяев? Поэтому решила поставить камеру. Снимала я каждый день. Прошла неделя, но я так и не увидела маленьких человечков. Возникла мысль: может всё дело в камере, может ей тоже кто-нибудь управляет? 
Прошла ещё одна неделя. Придя домой после школы, я услышала шум на кухне. Я надеялась, что вот-вот увижу чудо. Но оказалось, что это мама готовила обед. И тут я всё поняла!..
[bookmark: _GoBack]Как часто мы забывает про труд наших матерей. Мама может делать несколько дел сразу, поэтому мы даже не успеваем следить за тем, сколько работы она выполняет. И нам кажется, что всё происходит само по себе… 
Давайте замечать труд наших любимых мам, уважать и ценить их заботу! 
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