Информация об организации проектной деятельности
в учреждениях образования Гомельской области
в 2020/2021 учебном году

Буда-Кошелевский район


 	Название (тема) проекта: инновационный проект «Внедрение модели формирования комплекса метапредметных компетенций у обучающихся на второй ступени общего среднего образования и в условиях учреждения дополнительного образования детей и молодежи (2018-2021)».
Направление проекта: обеспечение необходимых и достаточных условий для решения задач, сформулированных в подпрограмме «Развитие системы дополнительного образования детей и молодежи» Государственной программы «Образование и молодежная политика» на 2016 – 2020 годы.
Цель: выявить механизмы формирования у обучающихся комплекса предметных (соответствующих профилю объединения по интересам) и метапредметных компетенций при освоении программ дополнительного образования. 
Сроки реализации: 2018-2021 г.г.
Участники проекта: методист, 5 педагогов, клуб «Лидер» - 30 обучающихся, объединение по интересам «Фантазия», народной студии декоративно-прикладного творчества «Чараўніцы» - 14 обучающихся, образцовый ансамбль танца «Мілавіца» - 28 обучающихся. 
Освещение проектной деятельности: размещена информация о ходе реализации проекта на сайте центра: https://cdt-uvarovichi.schools.by/pages/aktsija-svoj-mir-my-stroim-sami, пополняется фотоальбом https://cdt-uvarovichi.schools.by/photoalbum/388021, создан и постоянно пополняется банк печатных, видео- и мультимедийных материалов.
Освещение в СМИ: статья «Ініцыятыва моладзі – для Радзімы» была в выданні асветнікаў Рэспублікі Беларусь «Настаўніцкая газета» 11.04.2020 стар.8; соавторство материалов «Социальное проектирование: опыт Гомельской области (Молодежь + творчество)» в навукова-метадычным часопісе “Выхаванне і дадатковая адукацыя” март 2020, стр.26; Альманах “От идеи до результата” УО «Гомельский государственный областной Дворец творчества детей и молодежи» разместил  материалы «Народно-бытовой танец как средство сохранения традиций региональной хореографической культуры» октябрь 2019, стр.13-17; проект «Данесці цудоўны скарб» транслировался на страничках выдання асветнікаў Рэспублікі Беларусь «Настаўніцкая газета» 19.10.2019 стар.6 и Альманаха “От идеи до результата” УО «Гомельский государственный областной Дворец творчества детей и молодежи» №20,2019 год (вкладка) 
Ф.И.О. руководителя проекта: Зыблева Ирина Борисовна, директор Государственного учреждения образования «Уваровичский центр детского творчества Буда-Кошелевского района», тел. 802336 74759, 8029 2228915, е-mail: uvarovizhdt@mail.gomel.by 
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Уваровичский центр детского творчества Буда-Кошелевского района».


Название (тема) проекта: социально-творческий проект «Молодежь. Инициатива. Будущее».
Направление проекта: работа Центра молодежных инициатив по развитию социальной активности лидеров детских и молодежных общественных объединений, ученического самоуправления средствами проектной деятельности с применением краудсорсинговой технологии.
 Цель: создание условий для повышения социальной активности молодежи и подростков, путем вовлечения их в социально-значимую деятельность, способствующую приобретению учащимися нового социального опыта.
Сроки реализации: сентябрь 2018  – май 2021 г.г.
Участники проекта: методист, педагоги-организаторы и учащиеся-лидеры учреждений образования района, участники районного Совета старшеклассников Буда-Кошелевского района, учащиеся районного клуба «Лидер».  
 Освещение проектной деятельности: на сайте центра:  https://cdt-uvarovichi.schools.by/pages/shkola-bezopasnosti, по итогам встреч и мероприятий на сайте центра создаются фотоальбомы https://cdt-uvarovichi.schools.by/photoalbum/537093 и https://cdt-uvarovichi.schools.by/photoalbum/431012 и др.
Освещение в СМИ: статья «Ініцыятыва моладзі – для Радзімы» была в выданні асветнікаў Рэспублікі Беларусь «Настаўніцкая газета» 11.04.2020 стар.8; соавторство материалов «Социальное проектирование: опыт Гомельской области (Молодежь + творчество)» в навукова-метадычным часопісе “Выхаванне і дадатковая адукацыя” март 2020, стр.26.
Опыт работы транслировался в рамках: областного семинара-практикума «Современные подходы к организации информационно-просветительской работы в учреждении образования» 29.11.2019 на базе Государственного учреждения образования «Средняя школа № 1 г.Буда-Кошелево»; республиканской e-mail-конференции «Педагогическая поддержка детских и молодежных общественных объединений в сельской местности»; 23.04.2020 на базе Государственного учреждения образования «Академия последипломного образования».
Ф.И.О. руководителя проекта: Коморова Ирина Викторовна, методист, тел. 802336 74759, 80339006995, е-mail: cdt-uvarovichi@mail.ru 
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Уваровичский центр детского творчества Буда-Кошелевского района».


Название (тема) проекта: «ЗОНТ: Защитись От Негативных Тенденций».
Направление проекта: проект профилактической направленности.
Цель: профилактика правонарушений среди подростков, пропаганда здорового образа жизни.
Сроки реализации: октябрь 2020 – май 2021 г.
Ф.И.О. руководителя проекта: Коморова Ирина Викторовна, методист, тел. 802336 74759, 80339006995,   е-mail: cdt-uvarovichi@mail.ru 
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Уваровичский центр детского творчества Буда-Кошелевского района».


Гомельский район


Название (тема) проекта: «Сад на месте пустыря». 
Направление проекта: социально-экологическое. 
Цель: заготовка фруктов с целью удешевления школьного питания, обеспечения бесплатными фруктами малообеспеченных и многодетных местных жителей; задачи: окультурить пустующий участок земли, удешевить питание учащихся через самозаготовку фруктов, оказать помощь малообеспеченным и многодетным семьям.
Сроки реализации: постоянно
Участники проекта: учащиеся и их родители, работники школы, местные жители (60 человек).
Краткое описание проекта: в связи с тем, что около территории школы находился пустующий участок земли, в 2017 году инициативная группа, созданная в учреждении образования, приняла участие в конкурсе по Программе Малых грантов Посольства США. В результате победы нашего проекта «Сад на месте пустыря» за счёт полученных денежных средств был заложен фруктовый сад на 400 деревьев. В настоящее время проводится работа по уходу за садом. 
 Финансирование проекта: АМБАСАДА Посольство США, 7720 долларов США.
Освещение проектной деятельности: -«Нас- тавницкая газета» от 22.04.2017 №45, статья «Сустракаев вясну ў садзе Надзеі»;
-«Свободные новости» от 20.06.2017 №24, статья «Идеи Надежды Лебедевой»;
 Группа в фейсбук Инициатива «Мы - за устойчивое развитие села»; 
https://www.facebook.com/groups/1700346926960244/?ref=group_header 
Ф.И.О. руководителя проекта: Лебедева Надежда Михайловна, тел. рабочий: 99-64-21, мобильный: А1 375291614469, е-mail. solonadezhda@tut.by
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Руднетелешовская базовая школа»


Название (тема) проекта: «Зелёные школы». 
Направление проекта: экологическое. 
Цель: Повышение экологической грамотности и активизация природоохранной деятельности учащихся, реализация принципов устойчивого развития.  
Сроки реализации: 2020-2023 г.г.
Участники проекта: учащиеся 1-11 классов; количество участников проекта: 111 учащихся.
Краткое описание проекта.  Реализация проекта «Зеленые школы» осуществляется по пяти направлениям (содержательным линиям). 1. Биоразнообразие – изучение видового разнообразия растений и животных природного окружения учреждения дошкольного образования и способов его сохранения и увеличения. 2. Энергосбережение – изучение структуры энергопотребления в учреждении дошкольного образования и дома и способов его сокращения. 3. Водосбережение – изучение направлений использования воды в учреждении дошкольного образования и дома и освоение способов ее сбережения. 4. Обращение с отходами – анализ источников появления отходов, определение способов их минимизации, освоение приемов раздельного сбора мусора. 5. Информационно-экологические мероприятия – реализация экологических инициатив, участие в экологических акциях, информирование местного сообщества об экологических проблемах конкретной местности. Основной деятельностью является познавательная практическая деятельность обучающихся, наблюдения, изучение состояния использования природных ресурсов, практические задания по освоению способов природоохранной и ресурсосберегающей деятельности, организация и реализация проектов, направленных на изменение сложившейся ситуации и собственного поведения, проведение просветительских акций, реализация экологических инициатив.
Освещение проектной деятельности: Реализация проекта освещается на сайте учреждения образования  
https://grabovka.gomel.by/index.php/zyalenayashcola 
Ф.И.О. руководителя проекта: Концевикова Екатерина Викторовна, тел. +375291737357; е-mail: viktorovnotschka@mail.ru
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Грабовский детский сад – средняя школа»

Название (тема) проекта: «Сельский экоцентр для формирования эффективного землепользования, ответственного экологического поведения населения».
Направление проекта: локализация Целей устойчивого развития Повестки-2030.
Цель: формирование опыта  ответственного экологического поведения и качества социальной активности через расширение знаний учащихся,  оказание влияния на формирование грамотного поведения их родителей и населения деревни, улучшение условий жизни. Расширение возможностей сельских жителей в проявлении трудовой и предпринимательской активности.
Сроки реализации:2020-2021 года. 
Участники проекта: д. Лопатино -302 чел., Поселок Красный Маяк – 179 чел., Поселок Ржавец – 21чел.
Краткое описание проекта: На протяжении длительного времени, более 50 лет, в населённом пункте Лопатино Гомельского района местные жители с целью получения дополнительного дохода занимаются выращиванием малины садовой в больших объёмах. 
Однако в процессе культивирования данной агрокультуры аграриями не обеспечивается севооборот и правильное внесение удобрений, что приводит к подкислению почвы и повышению подвижности гумуса. Следствием этого является увеличение темпов его минерализации. Несоблюдение дозирования ядохимикатов, применяемых для борьбы с вредителями, негативно влияет на структуру почвы, качество воды и видовое разнообразие животного мира. Регулярный контакт с пестицидами способствует развитию тяжелых заболеваний как у животных, растений, так и у человека, т. к. ядохимикаты накапливаются в продуктах питания. 
В настоящее время отсутствует в должной мере организация информирования населения по вопросам рационального природопользования и сохранения экологического равновесия, перехода от агрессивной позиции в землепользовании к нейтральной. Не обеспечивается взаимодействие между землепользователями и общественными экологическими формированиями. Отсутствует информация об эффективности препаратов для ухода за растениями в соответствии с мониторингом химического анализа почвы, выращенного продукта в зависимости от распространения заболеваний и разновидности вредителей.
  Предполагается проведение ряда практико-ориентированных мероприятий:
1. создание просветительского центра на базе ГУО «Лопатинская средняя школа» с привлечением Института леса НАН Беларуси, а также ГГУ имени Ф. Скорины, БГАТУ;
1. заключение договора с «Гомельской областной проектно-изыскательской станцией химизации сельского хозяйства» для проведения ряда исследований;
1. организация исследовательской деятельности учащихся школы;
1. создание на пришкольном участке «Умного огорода» для выращивания сельскохозяйственных культур;
         5) формирование детского самоуправления: создание экоотряда;
6) привлечение предпринимателей Гомельского района, представителей местных органов власти, необходимых специалистов к решению вопросов   закупки и переработки малины и других направлений предпринимательской деятельности.
Планируемые результаты:
1) расширение знаний населения о законах грамотного землепользования;
2) образование эффективных форм сотрудничества участников проекта с населением;
3) изучение немецкого опыта в вопросах социальной активности населения по решению агро - экологических проблем;
    4) формирование и развитие компетенций учащихся по вопросам исследований, существующих экологических проблем на территории деревни Лопатино;
5) формирование понимания и направленности населения на действия, связанные с переходом от агрессивного землепользования к природозащитному;
6) формирование предпринимательской активности населения.
  Освещение проектной деятельности: СМИ: газеты «Маяк», на сайте ГУО «Лопатинская средняя школа»: lopatino_school@mail.gomel.by, lopatinoschool.gomel.by
   Ф.И.О. руководителя проекта: Мисюн Яна Юрьевна, тел. +37291541008, yana.misyun@mail.ru
   Учреждение образования: государственное учреждение образования «Лопатинская средняя школа»


Название (тема) проекта: «Крышарики».
Направление проекта: экологическое, сбор вторичного сырья. 
Цель: сбор пластиковых крышечек и сдача их в пункты переработки, так как вместе с остальным пластиком они не перерабатываются.
Сроки реализации: 2020/2021 учебный год.
Участники проекта: учащиеся, педагоги, родители.
Ф.И.О. руководителя проекта: Лебедева Надежда Михайловна, тел. рабочий: 99-64-21, мобильный: А1 375291614469, е-mail. solonadezhda@tut.by 
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Руднетелешовская базовая школа».




[bookmark: _GoBack]Добрушский район


Название (тема) проекта: образовательный проект «Большая пионерская игра».
Направление проекта: деятельность ОО «БРПО». 
Цель: повышение численности членов пионерской организации второй ступени путем совершенствования форм и методов работы с октябрятами в пионерских дружинах Добрушского района через создание сборника игр «Большая пионерская игра».
Сроки реализации: сентябрь 2020-май 2021 гг.
 Участники проекта: Члены ОО «БРПО» Добрушского района первой ступени, педагоги, курирующие деятельность ОО «БРПО».
Краткое описание проекта: суть проекта в разработке и проведении серии игр «Большая пионерская игра» для учащихся – членов ОО «БРПО» первой ступени (октябрят). В серию игр входят 4 разные по своей структуре и содержанию мероприятия.
Первое мероприятие: игра-хаотики «Пионерская мозаика» направлена на знакомство с традициями, программами, атрибутами, законами пионерской организации. Второе мероприятие: познавательно-развлекательная игра «Школа пионерских наук» - изучение истории пионерского движения, знакомство с основными направлениями работы, наиболее яркими мероприятиями современной пионерской организации. Третье мероприятие: квест-игра «Я – гражданин» направлена на повышение уровня знаний подрастающего поколения о своём родном городе, формирование гражданско-патриотических качеств личности, уважения и гордости за свою страну. Четвертое мероприятие: игра по станциям «Мы – пионеры» включает своеобразный «экзамен» в игровой форме по итогам участия во всех этапах игр, торжественный прием в пионеры и награждение лучших команд. Пионерская дружина, набравшая наибольшее количество баллов, награждается призом и переходящим кубком чемпиона Большой пионерской игры. 
Финансирование проекта (при наличии гранта: название организации, выделяющей грант, размер гранта): специальный приз конкурса малых грантов организационных структур ОО «БРПО», 300 бел.руб.
Ф.И.О. руководителя проекта: Кархова Ирина Анатольевна, +375292339994, е-mail: dob_cdo@mail.gomel.by
Учреждение образования: государственне учреждение образования «Добрушский районный центр дополнительного образования»


Название (тема) проекта: «Школа выживания»
Направление проекта: реализация принципа «равный обучает равного»  
Цель: формирование мотивации к здоровому образу жизни, позитивных установок и ценностей, высокой самооценки, осознанного принятия решений, умения противостоять негативному внешнему влиянию. 
Сроки реализации: сентябрь 2020-май 2022 гг.
Участники проекта: учащиеся среднего и старшего школьного возраста Добрушского района.
Краткое описание проекта: Данный проект направлен на подготовку подростка к умению находить выход из положений, опасных для жизни и здоровья; на формирование системы знаний об основах безопасности жизнедеятельности человека и общества, на обучение практическим навыкам охраны жизни и здоровья.
Проект предусматривает создание волонтерской группы в течение года. Ядро данной группы будут составлять учащихся численностью 6-8 человек. Это те ребята, которые сами изъявили желание помочь своим сверстникам адаптироваться в современном мире. На основе этого "ядра" и создается в дальнейшем волонтерское движение, участники которого на собственном примере демонстрируют положительные стороны жизни без асоциальных явлений; умеют защитить себя, знают, как помочь сверстнику, у которого возникли проблемы. 
Члены волонтерской группы, реализующие проект, освоят и донесут до своих сверстников информацию о ЗОЖ, практические навыки коммуникации и делового взаимодействия, умения противостоять стрессам и потенциальным опасностям, ощутят результативность совместной деятельности в команде.
Ф.И.О. руководителя проекта: Чикизова Ирина Владимировна, тел. +375295387188, е-mail: dob_cdo@mail.gomel.by
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Добрушский районный центр дополнительного образования»


Название (тема) проекта: «Точка притяжения»
Направление проекта: создание креативного молодежного пространства для занятий спортом и активного досуга молодежи через организацию тематических площадок: 
Цель: организация полноценного досуга, занятий спортом, творчеством и общения молодежи, организация экскурсионной деятельности.
Сроки реализации: каникулярный период. 
Участники проекта: учащиеся учреждения образования
Краткое описание проекта: тематическая площадка «Территория спорта» предполагает участие в Форуме молодых людей, реализующих идеи и проекты, направленные на вовлечение молодежи в здоровый образ жизни и занятия спортом. Направления площадки. Тематическая площадка «Территория информации» предполагает участие молодых людей, реализующих проекты, направленные на работу средств массовой информации и ее развитие.  Тематическая площадка «Территория малой Родины» предполагает участие молодых людей в сфере туризма, активного отдыха детей и молодежи
 Ф.И.О. руководителя проекта: Осадчая Татьяна Григорьевна, тел. + 375445854503 ВЕЛКОМ, е-mail: dob_scool1@mail.gomel.by 
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Средняя школа №1 г. Добруша»


Название (тема) проекта: «Школа безопасности».
Направление проекта: создание условий безопасного поведения учащихся. 
Цель: формирование у детей осознанного выполнения правил поведения, обеспечивающих сохранность их жизни и здоровья в современных условиях улицы, транспорта, природы, быта.
Сроки реализации: сентябрь 2020 – май 2021 гг.
Участники проекта: учащиеся учреждения образования.
Краткое описание проекта: воспитание у обучающихся навыков безопасного поведения, способности предвидеть опасные события и умения по возможности избегать их, а при необходимости действовать по ситуации. Задача взрослых помочь детям научиться безопасному поведению в социуме.
Ф.И.О. руководителя проекта: Осадчая Татьяна Григорьевна, тел. + 375445854503 ВЕЛКОМ, е-mail: dob_scool1@mail.gomel.by 
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Средняя школа №1 г. Добруша»


Название (тема) проекта: проект международной технической помощи «Сеть учебно- производственных инкубаторов «Школьный сад» для развития современного сельскохозяйственного предпринимательства, профессионального и социального роста молодежи в небогатых и нуждающихся сельских населенных пунктах» Сокращенное название: «EU4Youth: «Школьный сад» для развития сельскохозяйственного предпринимательства»
Проект международной технической помощи, финансируемый Европейским союзом и софинансируемый Международным зеленым крестом, зарегистрирован в Министерстве экономики Республики Беларусь № 2/18/000894 от 25.06.2018.
Партнеры: Грин Кросс Украина; Национальный экологический центр (Молдова); Фонд Иоанна Павла II (Италия).
Направление проекта: развитие сельскохозяйственного предпринимательства
Цель: создание сети «школьных садов» в качестве образовательных площадок по современным безопасным агротехнологиям и здоровому питанию. 
Сроки реализации: 48 месяцев (2018-2022 гг.)
Участники проекта: 95 учащихся, 22 педагогов, 8 техперсонал, всего125чел. 
Краткое описание проекта (этапы реализации, мероприятия по реализации проекта, промежуточная результативность и др.).
В 2018 году ГУО «Утевская СШ» решило принять участие в І открытом конкурсе  на лучший пришкольный участок среди сельских школ Витебской, Гомельской и Минской областей Республики Беларусь, проводимый республиканской общественной организацией «Белорусский зеленый крест» и партнерами в рамках проекта международной технической помощи “EU4Youth”: «Школьный сад» для развития сельскохозяйственного предпринимательства», финансируемого Европейским Союзом и со-финансируемого Международным зеленым крестом. 
Во время первого (заочного) этапа жюри отобрало для участия во втором туре только 25 учреждений, среди которых оказалась и ГУО «Утевская СШ». Школы презентовали свои участки или (при их отсутствии) обоснование создания такой образовательной площадки.   
Полученный диплом второй степени и денежное вознаграждение в 1000 белорусских рублей только придали уверенности в своих силах, укрепили желание двигаться вперёд, убедили в верности выбранного направления. Часть этих денег пошла на  приобретение саженцев яблонь, остальные средства – на приобретение хозяйственного инвентаря для работы на учебно-опытном участке: шланги поливочные, лопаты, тележки садовые, тяпки, грабли.
В 2019 году мы продолжили работу в этом направлении: приняли участие во 2-ом конкурсе пришкольных участков «Пришкольный участок как образовательная площадка для современных безопасных агротехнологий». Прошли 3 заочных этапа и 1 очный. 
Результат – Диплом 3 степени и 500 белорусских рублей.
Освещение проектной деятельности: Статья «Гаспадары на сваей зямлі» - «Настаўніцкая газета» от 01.09.2018 год
Статья «Урожайные грядки» - «Добрушскі край» от 08.12.2018 год
Статья «От любви к природе – до любви к жизни» - «Добрушскі край», 2018 год
Статья “Юные менеджеры, или Как школьников учат быть бизнесменами” в газете “Гомельская правда” от 19.10.2019 год
Передача “Земля наша” 12.02.2019 и май 2019 года, 
Ф.И.О. руководителя проекта: Дудянова Лидия Владимировна+375291022829, 
е-mail: lida.dudyanova@mail.ru
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Утевская средняя школа» Добрушского района


Название (тема) проекта: «Школа правового просвещения»
Направление проекта: профилактика правонарушений  
Цель: содействие созданию в учреждении образования эффективной системы правового воспитания и просвещения обучающихся, субъектов образовательного процесса, способствующей снижению уровня правонарушений и преступлений.
Сроки реализации: 2020 - 2021 г.г.
Участники проекта: учащиеся
Краткое описание проекта: в содержание правового воспитания и выполнения гражданских обязанностей входит правовое отношение к государству, к труду, к семье, к общественности, государственной и частной собственности. Каждый выпускник школы должен усвоить нормы и правила поведения в обществе, свои права и обязанности, основные положения о труде, о браке, регулирующие отношения родителей к детям и детей к родителям, законодательство о здравоохранении, основные положения гражданского и уголовного кодекса законов.
Ф.И.О. руководителя проекта: Смягликова Виктория Дмитриевна, тел. 802333-98-6-71
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Переростовский детский сад-базовая школа»
Название (тема) проекта: Образовательный проект «Зеленые школы».
Направление проекта: экологическое.
Цель: формирование высокой экологической культуры у учащихся ГУО «Утевская средняя школа», повышение их социальной активности в решении вопросов охраны окружающей среды.
Сроки реализации: 2019-2021г.г.
Участники проекта: учащиеся, педагоги, родители.
Краткое описание проекта: реализация заданий проекта «Зелёные школы», с демонстрацией выполненных заданий на сайте школы и на школьных стендах;
Проведение мероприятий по информированию учащихся, жителей агрогородка Уть вопросов энергосбережения, водосбережения. 
Ф.И.О. руководителя проекта: Ярцева Ирина Михайловна, тел.+375 29 1118982  
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Утевская средняя школа» Добрушского района


Название (тема) проекта: «Память сердца»
Направление проекта: гражданско – патриотическое.
Цель: формирование у учащихся уважения к истории своего народа, развитие активной жизненной позиции, сохранение преемственности поколений.
Сроки реализации: ноябрь 2020- май 2021 года.
Участники проекта: учащиеся.
Краткое описание проекта: проект для октябрят «Память сердца» планируется реализовать в рамках программы, посвященной 75-летию Великой Победы. Проект состоит из нескольких этапов: «Послание ветерану» (конкурс сочинений)
«Защитники Отечества в моей семье» (конкурс презентаций)
 «Пусть всегда будет завтра…» (конкурс агитбригад). Подведение итогов проекта «Память сердца»
Ф.И.О. руководителя проекта: Макаренко Вероника Вячеславовна, +375293046964
Учреждение образования: филиал   государственного учреждения образования «Добрушский районный центр дополнительного образования»


Житковичский район


Название (тема) проекта: «Учись быть здоровым!»
Направление проекта: формирование навыков здорового образа жизни. 
Цель: создание образовательно - воспитательного пространства для формирования у детей и подростков ценностного отношения к своему здоровью посредством участия в проекте «Учись быть здоровым!»
Сроки реализации: 2020/2021 учебный год.
Участники проекта: педагогический коллектив, родители, учащиеся центра творчества.
Краткое описание проекта: Самое ценное у человека - жизнь, а самое ценное в жизни – здоровье. Здоровье есть сама жизнь с ее радостями, тревогами, творческим взлетом. Все хотят быть здоровыми, но в подавляющем большинстве все люди поступают как раз наоборот: вольно или невольно растрачивают свое здоровье, считая, что оно неисчерпаемо. Поэтому необходимо учить детей и подростков искусству быть здоровым. Проект «Учись быть здоровым!» направлен на бережное и ответственное отношение к своему здоровью.
 Работа по сохранению и укреплению здоровья детей и подростков в ходе реализации проекта проводится по следующим направлениям: «Движение - это жизнь», «Вредным привычкам – нет!», «Хорошее настроение - ключ к здоровью», «Здоровое питание – вкусно и полезно!».
  Каждое объединение по интересам центра творчества презентует продукт проектной деятельности - «Чемодан здоровья», в котором содержатся фотоматериалы, рисунки, сочинения, памятки и т.д. Также участники проекта представляют буклет, выработанную собственную формулу здорового образа жизни.
 Лучшие участники проекта, объединение по интересам будут награждаться грамотой «Самые здоровые и успешные».
Ф.И.О. руководителя проекта: Глушень Елена Сергеевна, тел.+375291098937
Учреждение образования: государственного учреждения образования
«Житковичский районный центр творчества детей и молодёжи»


Жлобинский район


Название (тема) проекта: «Жлобинский зоопарк»
Направление проекта: социально – значимый  
Цель: формировать активную гражданскую позицию учащихся по благоустройству и содержанию животных в зоопарке.
Сроки реализации: сентябрь 2019 года -  май 2020 года
Участники проекта: волонтеры совета старшеклассников - 12 человек, учащиеся школ город 2- 4 класс - около 250 человек.
Краткое описание проекта: Жлобинский зоопарк -  это чередование практических занятий, акций, трудовых десантов, викторин, игр, фотоконкурсов, которые выстроены в течение всего учебного года для команд – начальных классов. Трудовой десант по уборке и благоустройству территории зоопарка развивает коммуникативные знания и практические навыки по содержанию животных.
Учащиеся включаются в деятельность, формирующую личность, здесь раскрываются интересы и способности каждого учащегося, выбирается дело.
Мероприятия по реализации проекта:
- «Экопроект» - формирование бережного отношения к животным. Квест «Мое любимое животное!».
- «Разведка – формирование основ нравственного самосознания. Виртуальная игра в поисках «Адресов заботы». Закрепление «Адреса заботы» за каждым отрядом.
-Акция: «Протяни ладошку четвероногому другу!» Акция с целью сбора средств (корм, медикаменты, ветошь)
-Творческие мастерские по разнообразным видам деятельности.
-Игра-викторина «Моя малая родина».
- «Зоопарки мира» - виртуальное путешествие, формирование нравственных ценностей, обогащение духовного мира.
-Арт-мастерская «Разукрась свою мордашку!» - флэш-моб для учащихся начальной школы.
-Выставка - конкурс «Домашний питомец» - творческое выступление с питомцем.   Викторина «Кошки».
Отряды сдают экзамены. Команды получают зачетные книжки, в которых ставятся оценки, предлагая выполнить коллективное (всем отрядом) задание
В мае проводится заключительный этап   квест- игры «Эти забавные животные» на территории зоопарка. Оценивается каждая команда. Вручается кубок победителя.
Освещение проектной деятельности: сайт zhl.evrika@zhlobinedu.by,
газета « Новый день»
Выпускаемая рекламная продукция: буклеты «Жлобинский зоопарк».
Ф.И.О. руководителя проекта: Врадинская Валентина Владимировна, тел. + 375291014399, 
е-mail: zhl.evrika@zhlobinedu.by 
Учреждение образования: государственное учреждение образования « Жлобинский  городской центр творчества детей и молодежи «Эврика»


Название (тема) проекта: творческий проект   к году малой родины «Бегущий зубр».
Направление проекта: гражданско – патриотическое.
Цель: создание условий по формированию основ гражданственности учащихся   путём приобщения к истории и культуре малой Родины. 
Сроки реализации: октябрь 2020- май 2020 года
Участники проекта: учащиеся.
Краткое описание проекта: проект направлен на продвижение белорусской культуры, расширение знаний   о Жлобинской земле, фольклорных традициях родного края.
Ф.И.О. руководителя проекта: Врадинская Валентина Владимировна, + 375291014399, 
е-mail: zhl.evrika@zhlobinedu.by 
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Жлобинский городской центр творчества детей и молодежи «Эврика»


Лоевский район


Название (тема) проекта: «Школа - территория здоровья».
Направление проекта: создание в учреждении условий для сохранения и укрепления здоровья, формировании культуры здорового образа жизни.
Цель: создание модели здоровьесберегающей образовательной среды учреждения путём интеграции педагогических, информационных, интеллектуальных и материально-технических ресурсов 
Сроки реализации: 2018-2021 гг.
Участники проекта: 35 учащихся.
Ф.И.О. руководителя проекта: Веремеенко Нина Владимировна, тел.8 02347 50937, +375(44) 7363644, 
е-mail: krupejki.shkola@mail.ru 
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Крупейская базовая школа» 


Мозырский район


Название (тема) проекта: инновационный проект «Внедрение модели формирования комплекса предметных и метапредметных компетенций обучающихся в условиях учреждения дополнительного образования детей и молодёжи».
Цель: выявление механизмов формирования у обучающихся комплекса предметных (соответствующих профилю объединения по интересам) и метапредметных компетенций при освоении программ дополнительного образования.
Сроки реализации: 2018-2021 г.г.
Участники проекта: Администрация, методисты и педагоги дополнительного образования, учащиеся. 10 педагогов, 120 учащихся.
Краткое описание проекта:в ходе реализации инновационного проекта получены следующие результаты:
1.	Организация образовательного процесса с использованием актуализированного материала программ объединений по интересам в течение первого полугодия 2019/2020 учебного года показала, что инновационная модель обучения обеспечивает положительный результат по формированию предметных и метапредметнных компетенций.
2.	Система работы по насыщению образовательных областей «Краеведение», «Экскурсоведение», «Туризм», «Фототуризм», «Спортивное ориентирование» активными методами и формами, позволила оптимизировать образовательный процесс в условиях освоения программного материала.
3.	Высокий показатель участия учащихся объединений по интересам, участвующих в реализации инновационного проекта, в конкурсах, соревнованиях, акциях: 21 победный диплом учащихся в мероприятиях областного уровня, 5 дипломов педагогов областного уровня и 2 диплома педагогов республиканского уровня.
Освещение проектной деятельности:
- «Занятия туристско-краеведческого профиля: применение активных форм и методов обучения», Тимохина С.Н., заместитель директора по УВР, Шоломицкая З.В., методист, педагог дополнительного образования, «Выхаванне i дадатковая адукацыя», № 6, 2019;
- «Впечатления от похода», Кунцевич Н.А., заведующий отделом по основной деятельности, педагог дополнительного образования, «Жыццё Палесся», № 101, 03.09.2019;
- «Девять дней пешком за новыми впечатлениями», Кунцевич Н.А., заведующий отделом по основной деятельности, педагог дополнительного образования, «Полесье своими глазами», № 36, 06-13.09.2019;
-«Девять дней пешком за новыми впечатлениями», Кунцевич Н.А., заведующий отделом по основной деятельности, педагог дополнительного образования, «Полесье своими глазами», № 36, 06-13.09.2019;
- «Партизанскими тропами», Шоломицкая З.В., методист, педагог дополнительного образования, «Знамя юности», №46, 14.11.2019;
- «Уроки под открытым небом», Шоломицкая З.В., методист, педагог дополнительного образования, «Гомельская правда», 
№ 135, 21.11.2019;
-«І зноў па партызанскіх сцежках», Шоломицкая З.В., методист, педагог дополнительного образования, «Настаўніцкая газета», № 135, 21.11.2019;
- «Километры на велосипеде», Кузьмич С.В. педагог дополнительного образования, «Знамя юности» № 45, 06.11.2019;
- выездная сессия Гомельского областного Совета депутатов «Организация профориентационной деятельности в условиях учреждения дополнительного образования» (сентябрь, 2019);
-республиканский семинар «Взаимодействие субъектов образования как условие развития инновационного образовательного пространства региона» «Калейдоскоп педагогического успеха: эффективный опыт инновационной деятельности в процессе обучения и воспитания» (ноябрь, 2019г.);
-информационно -образовательный семинар «Геологическое наследие Беларуси в исследовательской деятельности учащихся» в рамках проекта ЮНЕСКО «Оценка природного потенциала и выявление возможностей создания геопарков в Республике Беларусь» (январь, 2020 г.); 
-I Республиканском краеведческом форуме в рамках Года малой родины (март, 2020 г.). 
Ф.И.О. руководителя проекта: Пунтус Анатолий Васильевич, директор ГУО «Мозырский центр туризма и краеведения детей и молодёжи», тел. +375295354673.
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Мозырский центр туризма и краеведения детей и молодежи».


Название (тема) проекта: Открытый информ-проект «Press-моладзь» по работе с молодежью Мозырского района.
Направление проекта: работа с творческой молодежью Мозырского района в области журнадлистики.
Цель: создание условий для эффективного формирования информационной и коммуникативной культуры, потребности к самореализации учащихся Мозырского района в области журналистики, развития у них интереса к периодической печати и выявления талантливых учащихся.  
Сроки реализации: 2018-2021 г.г.
Участники проекта: учащиеся 8-11 классов, а также учащаяся молодежь Мозырского района
Краткое описание проекта: С целью приобщения к открытому информ-проекту «Press-моладзь» наибольшего количества творческой молодежи было принято решение создать районную медиакоманду, в которую будут входить учащиеся от каждой школы города, для которых проводится четыре обучающие сессии в год: на осенних, зимних и весенних каникулах, ежегодная летняя сессия организована в профориентационном палаточном лагере «Лесная школа журналистики». 
Благодаря данным сессиям мозырская медиакоманда пополняется творческой молодежью. Проект «Press-моладзь» нашел отражение в социальных сетях, которые ведут юные журналисты.
В ходе реализации проекта члены клуба стали участниками молодежного образовательного семинара по информационной грамотности в а.г. Прудок, проведенного столичным офисом продвижения инициатив – Зинькова Елизавета, Белова Дарья, Колесникова Ольга, Колесникова Екатерина.
Частые встречи с журналистами и главным редактором газеты «Жыццё Палесся», посещение образовательных семинаров, проводимых столичным офисом продвижения инициатив, участив в областных мероприятиях, слетах юных журналистов, применение инновационных форм и методов обучения способствуют развитию интереса к журналистике и профессиональному становлению, формированию информационной грамотности учащихся.
За 2019/2020 учебный год члены клуба приняли участие в 8-ми конкурсах и завоевали 7-мь наград районного и областного значения.
Освещение проектной деятельности: Трансляция опыта осуществлялась на телепрограмме «Классный час» на канале «Беларусь-4» «Телерадиокомпании «Гомель» и рассказали об интересном пребывании в лагере «Лесная школа журналистики» и достижениях клуба «Юный журналист» (программа вышла в эфир 22 сентября 2019 года).  На программу были приглашены Медвидь Екатерина и Савенко Карина вместе с педагогом;
- областного Слета юных журналистов в городе Гомеле – Медвидь Екатерина и Колесникова Ольга
За 2019/2020 учебный год члены клуба опубликовали свыше 30 информационных продуктов в Мозырской общественно-политической газете «Жыццё Палесся»:
Ф.И.О. руководителя проекта: Андриевская Татьяна Леонидовна, педагог дополнительного образования ГУО «Мозырский центр творчества детей и молодёжи», руководитель клуба «Юный журналист», конт. тел.: МТС +375 33 3623227.
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Мозырский центр туризма и краеведения детей и молодежи».


Название (тема) проекта: «ПАТРИОТ».
Направление проекта: гражданско-патриотическое воспитание.
Цель: формирование гражданственности как интегративного качества личности, заключающего в себе внутреннюю свободу и уважение к государственной власти, любовь к Родине и стремление к миру, чувство собственного достоинства и дисциплинированность, гармоническое проявление патриотических чувств и культуры межнационального общения. Становление гражданственности как качества личности определяется как субъективными усилиями педагогов, родителей, общественных организаций, так и объективными условиями функционирования общества - особенностями государственного устройства, уровнем правовой, политической, нравственной культуры общества.
Сроки реализации: 2020-2030 г.г.
Участники проекта: все учащиеся школы, родители, педагоги, администрация ГУО «Барбаровская базовая школа Мозырского района».
Краткое описание проекта: Барбаровская базовая школа продолжает работу, направленную на формирование у учащихся ценностного отношения к историческому и культурному наследию белорусского народа, активной гражданской позиции, ответственности и готовности к исполнению своего гражданского долга перед Отечеством.  
Программа реализуется по 5 направлениям: «Я - гражданин Республики Беларусь», «Моя организация», «А память священна», «Спадчына», «Природа – наш дом, ты – хозяин в нем».
Ф.И.О. руководителя проекта: Назаренко Виктория Вячеславовна, тел. +37529 8952889.
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Барбаровская базовая школа Мозырского района».


Название (тема) проекта: «В центре только девочки»
Направление проекта: Формирование гендерной и психологической культуры, правовое просвещение подростков, нуждающихся в повышенном педагогическом внимании  
Цель: Профилактика негативных форм поведения; создание условий для благоприятного протекания процесса социализации девочек-подростков через повышения уровня личной культуры  
Сроки реализации: 2020-2022 г.г.
Участники проекта: учащиеся
Краткое описание проекта: Реализация проекта предполагает половое воспитание девочек-подростков, особенно тех, которые нуждаются в особом педагогическом сопровождении; формирование у них навыков гигиены, основ нравственности, способов ухода за собой, уверенности в себе, представлении о здоровой и крепкой семье и счастье материнства  
Ф.И.О. руководителя проекта: Полежаева Татьяна Юрьевна, тел. +375336501414
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Мозырский центр творчества детей и молодежи»


Название (тема) проекта: «Экология и МЫ»
Направление проекта: экологическое
Цель: привлечение внимания к проблемным вопросам, существующим в экологической сфере, развитие у детей и молодежи чувства причастности к решению экологических проблем 
Сроки реализации: ноябрь 2020 – май 2022г.г.
Участники проекта: учащиеся.
Краткое описание проекта: Данный проект будет способствовать повышению уровня экологической грамотности подрастающего поколения, Привлечение большого числа учащихся к работе над экологическими проблемами сформирует у них правильное отношение к индивидуальному    здоровью, к здоровому образу жизни, к экологическому состоянию окружающей среды
Ф.И.О. руководителя проекта: Шоба – Будович Ю.Ю., тел. 80292352002, Туровец Т.С., тел. 80295241466
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Средняя школа №9 г.Мозыря».


Петриковский район


Название (тема) проекта: инновационный проект «Внедрение модели формирования профессионального самоопределения, обучающихся в системе дополнительного образования детей и молодежи» 
Направление проекта: профориентация в системе дополнительного образования.
Цель: внедрение модели формирования профессионального самоопределения, обучающихся через систему взаимодействия учреждений дополнительного и учреждений общего среднего образования.
Сроки реализации: 2019-2020 года.
Участники проекта: Учащиеся 8-10 классов учреждений среднего образования (24 человека)
Учащиеся ГУО «Петриковский районный центр творчества детей и молодежи» (16 человек).
Краткое описание проекта: Работая в рамках инновационной площадки, мы преследуем идею создания условий для профессионального самоопределения обучающихся посредством внедрения модели межсетевого взаимодействия учреждений дополнительного образования детей и молодежи с учреждениями общего среднего образования, учитывая при этом конкретные социально-экономические условия региона.
Внедрена программа объединения по интересам социально-педагогического профиля «ProfЛидер.com», главной задачей которого было знакомство обучающихся с миром профессий актуальных для нашего региона.
 Совместно со своим педагогом обучающиеся вышеназванного объединения по интересам разработали районную профориентационную игру для обучающихся 8-10 классов «ProfЛидер».
В основу игры была положена типология Е.А. Климова, классифицирующая профессии по предмету труда: «человек-художественный образ», «человек-человек», «человек-природа», «человек-техника», «человек-знаковая система». Для участия в ней были организованы 12 команд.  Было разработано и реализовано 6 этапов игры, где 5 этапов были непосредственно посвящены определенному типу профессий, а на 6 этапе был организован Форум, где были подведены итоги всей игры. 
 5 этапов игры был разработаны на основе метода профессиональных проб. Каждый этап состоял из теоретической и практической части. Каждый сценарий для игр разрабатывался педагогами нашего Центра, совместно обучающимся объединения по интересам «ProfЛидер». Особенность проведения заключалось в том, что каждая команда в каждом этапе игры выступала в разной роли: в роли игроков либо в роли ведущих игры (выбор роли проходил в форме жеребьевки). Таким образом, если одни готовились к игре заранее и знакомились с нужной профессией дома, то вторые получали знания об этой профессии от своих сверстников в процессе игры. И от подготовки команды ведущих, зависел результат команды игроков.    
Промежуточная диагностика показала, что у обучающихся 8-10 классов, принимающих участие в профориентационный игре, повысился уровень интереса к рабочим профессиям/специальностям, особую нехватку которых испытывает наш регион.  
Ф.И.О. руководителя проекта: Слободенюк Надежда Леонидовна, директор ГУО «Петриковский районный центр творчества    детей и молодежи», тел. 8(02350)20062, е-mail: ctdim-petrikov@mail.gomel.by  
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Петриковский районный центр творчества детей и молодежи».





Речицкий район


Название (тема) проекта: «Академия универсальных профессионалов».  
Направление проекта: проект по организации профориентационной работы в шестой школьный день
Цель: совершенствование взаимодействия учреждений дополнительного образования с учреждениями профессионально-технического, среднего специального образования в шестой школьный день по формированию осознанного профессионального выбора молодежи, умений функционировать в условиях многозадачности.
Сроки реализации: Сентябрь 2020-май 2021 г.
Участники проекта, учащиеся учреждений профессионально-технического, среднего специального образования; учащиеся 7-9-х классов учреждений общего среднего образования, а также учащиеся, занимающиеся в межшкольном факультативе педагогической направленности
Краткое описание проекта: проект представляет собой реализацию новых форм взаимодействия учреждения дополнительного образования с учреждениями профессионально-технического, среднего специального образования в шестой школьный день и направлен на внедрение интерактивных нетрадиционных методик в организацию занятости учащихся и профориентационной поддержки. Академия универсальных профессионалов – это обучение, состоящее из двух этапов. На первом этапе (непосредственно обучение) учащиеся учреждений профессионально-технического, среднего специального образования принимают участие в различных педагогических тематических мероприятиях, на которых опытные педагоги проводят профессиональные мастер-классы, дают представления о специфике своей профессии, обучают элементарным профнавыкам. На втором этапе (педпрактика) участники демонстрируют полученные умения и навыки на учащихся учреждений общего среднего образования, т.е. проходят профессиональные пробы. По результатам практики лучшие учащиеся Академии получают возможность принять участие в работе летних профильных оздоровительных лагерях Речицкого центра творчества детей и молодежи.
Ф.И.О. руководителя проекта: Савкина Марина Владимировна, методист; Колоцей Наталья Эдуардовна, заместитель директора по учебно-воспитательной работе, тел+37529-951-24-10, 8-02340-9-90-70, е-mail: rechitsa_tsdt@mail.gomel.by.
Учреждение образования: Государственное учреждение образования «Речицкий центр творчества детей и молодежи»



Рогачевский район


Название (тема) проекта: «Строители будущего!»
Направление проекта: социальный проект.  
Цель: формирование активной гражданской позиции у населения Рогачевщины, сохранения историко-культурного и духовного наследия страны.
Сроки реализации: октябрь 2019 года – май 2021 г.г.
Участники проекта: жители Рогачевского района разной возрастной категории.
Краткое описание проекта: Проект «Строители будущего» разработан по решению Х районного Форума лидеров «Мы и наше завтра». Мероприятия, включенные в проект – идеи инициативных групп Форума.
Результат реализации проекта будет представлен на XI районном Форуме лидеров детских и молодежных общественных объединения «Мы и наше завтра». Проект посвящен малой Родине.
Мероприятия будут проводиться по трем направлениям: «Экология в нашем районе», «Молодежный досуг», «Я гражданин».
Ожидаемые результаты:
- жители Рогачевщины активно принимают участие в мероприятиях, способствующих процветанию малой Родины;
- активно интересуются культурным, природным и историческим наследием малой Родины, стремятся к его сохранению;
- испытывают чувство гордости за свою малую Родину.
Ф.И.О. руководителя проекта: Журавлёва Марина Игоревна, 
тел. 80296944603, е-mail. marin-3@list.ru 
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Рогачевский районный центр творчества детей и молодежи».


Название (тема) проекта: «Пионерия Рогачевщины… От истоков к современности»
Направление проекта: исследовательский проект  
Цель: формирование патриотизма членов ОО «БРПО» через участие в мероприятиях по восстановлению истории пионерии Рогачевского края
Сроки реализации: сентябрь 2019 года – май 2021 года (некоторые мероприятия продолжатся после окончания срока реализации проекта)
Участники проекта: Дети в возрасте от 7 лет до 14, члены пионерской организации, 4211 человек
Краткое описание проекта: Проект предусматривает изучение и воссоздание истории пионерского движения на Рогачевщине, привлечение внимания жителей района к современной пионерии, стимулирование у них желания быть активными участниками пионерских мероприятий. Вовлекая детей совместно с родителями, педагогами и другой общественностью в активную пионерскую деятельность мы формируем у всех, у детей - в особенности, чувства гражданственности, патриотизма, гордости за свой край, историю, земляков. Проект направлен в большей степени на гражданско-патриотическое воспитание подрастающего поколения.
Ф.И.О. руководителя проекта: Журавлёва Марина Игоревна, тел. 8029 6944603, е-mail. marin-3@list.ru
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Рогачевский районный центр творчества детей и молодежи».


Светлогорский район


Название (тема) проекта: Школа диджеинга
Направление проекта: творчество, профориентация
Цель: профессиональное самоопределение, развитие самодеятельного творчества, удовлетворение интереса к музыке на основе комплексного использования художественных и аудиовизуальных эстетических средств.
Сроки реализации: сентябрь 2020 г. – май 2021 г.
Участники проекта: старшеклассники, 12 человек.
Краткое описание проекта: Реализация проекта рассчитана на один учебный год и ежегодно повторяется. Состоит из трёх этапов. 
Первый – обучение (сентябрь-октябрь): участники совместно со звукооператором ЦТДиМ знакомятся с оборудованием, программами для обработки музыки, правилами их использования; совместно с культорганизатором ЦТДиМ обучаются культуре речи и работе с публикой. Проводятся пробные вечера отдыха (дискотеки).
Второй – промежуточная результативность (ноябрь – январь): проводится районный конкурс «DJ-MIX», каждый вечер соревнуются 2 DJ, победивший проходит в полуфинал и финал соответственно. 
Третий – работа DJ (январь – май): трое финалистов конкурса продолжают работать на вечерах отдыха (дискотеках) в ЦТДиМ.
Освещение проектной деятельности:  https://lovesun.by/society/dj-mix-2018.html, http://www.svetl-uventa.guo.by/e/97043-rayonnyiy-konkurs-dj-mix-2018, https://vk.com/svetl.uventa?w=wall-169253712_358, https://vk.com/svetl.uventa?w=wall-169253712_326  (за 2019 год).
Ф.И.О. руководителя проекта: Невдах Георгий Юрьевич, +375336190052, е-mail: geonevd@gmail.com
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Центр творчества детей и молодёжи «Ювента» г.Светлогорска».



Хойникский район


          Название (тема) проекта: инновационный проект «Внедрение модели нравственного развития обучающихся в современном образовательном пространстве на православных традициях и ценностях белорусского народа с учетом регионального социокультурного кластера».
Направление проекта: Духовно-нравственное воспитание.
     Цель: Повышение уровня нравственного развития личности, обучающегося на православных традициях и ценностях белорусского народа в современном образовательном пространстве посредством реализации регионального социокультурного кластера. 
    Сроки реализации: 2018 – 2021гг.
    Участники проекта: 14 педагогов, 115 учащихся
    Краткое описание проекта: На подготовительном этапе проведены мероприятия по организационно – управленческому, информационно – аналитическому, научно – методическому обеспечению. Внедренческий этап предполагает занятия в  классах по программе «Основы православной культуры», организацию деятельности информационно-аналитического центра по направлениям: информирование педагогической общественности о ходе инновационной деятельности; предоставление информации на сайт УО о реализации проекта; трансляция опыта по духовно-нравственному воспитанию (гимназическая газета) и т.д. На всех этапах осуществляется психолого – педагогическое сопровождение, работа с педагогами.
Освещение проектной деятельности: - «Как не ошибиться в выборе жизненного пути?», Лобода Л.В., http://yurovichi.by/novosti-eparhii/1140/;
- «Жировичская святыня белорусского народа», Смольский В.С., http://www.turov.by/news/2020/01/24;
- «Почитание старших», Татарникова М.В., http://www.turov.by/news/2019/09/24;
- «Покровские образовательные чтения», Груданова Г.Н., http://www.turov.by/news/2019/12/05;
- «Воинский долг», Бондаренко Е.В., http://www.turov.by/news/2020/02/24
- «Духовная беседа, посвященная Дню матери», Лобода Л.В., http://www.turov.by/news/2020/10/14-5
- «Учимся слышать друг друга», Груданова Г.Н., http://www.turov.by/news/2020/10/13-2
- e-mail-конференция «Инновационная деятельность в учреждениях образования: проблемы и перспективы» ГОИРО.
Ф.И.О. руководителя проекта: Ходас Наталья Александровна, е-mail natalie.todes@mail.ru
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Гимназия г.Хойниики».

Название (тема) проекта: родительский университете педагогических знаний «Семья и Я».
Направление проекта: психолого-педагогическое просвещение родителей.
Цель: повышение педагогической и психологической культуры родителей, формирование ответственного, позитивного родительства
Сроки реализации: 2020-2021 учебный год.
Участники проекта: родители (законные представители) учащихся, количество участников проекта: не менее 15.
Краткое описание проекта: работа Родительского университета организуется с учётом закономерностей развития ребенка в разные возрастные периоды по трем ступеням:
I ступень – «Мой ребенок – младший школьник» –для родителей учащихся I-IVклассов учреждений общего среднего образования,
IIступень – «Мой ребенок – подросток» – для родителей учащихся V-IX классов учреждений общего среднего образования,
IIIступень – «Мой ребенок – старшеклассник» – для родителей учащихся X-XI классов учреждений общего среднего образования.
Ф.И.О. руководителя проекта:  Веракса Наталья Михайловна, педагог социальный,  е-mail: hnk_sh3@mail.gomel.by
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Средняя школа №3 г. Хойники».


Железнодорожный район г.Гомеля


Название (тема) проекта: Школьная служба примирения.
Направление проекта: регулирование конфликтов и споров, возникших у участников образовательных отношений между собой и с иными лицами, в том числе при противоправном поведении обучающихся, как участников образовательных отношений.
Цель: профилактика правонарушений и социальной реабилитации участников конфликтных ситуаций на основе принципов медиации, формирование у обучающихся умения регулировать конфликты без физического насилия или оскорбления. 
Сроки реализации: сентябрь 2020 – май 2021г.г.
Участники проекта: учащиеся VII-IX классов, педагоги (20 человек).
Краткое описание проекта: Куратор Школьной службы примирения совместно с медиатором проводит по указанному выше направлению обучение учащихся в объеме не менее 30 академических часов.
Школьники-медиаторы, прошедшие специальное обучение, помогают как одноклассникам, так и другим учащимся помириться, найти выход из любой конфликтной ситуации, сложившейся в учреждении.
Школьный медиатор в процессе приватного разговора с обеими сторонами, должен выявить настоящие мотивы конфликта и помочь выработать совместное решение, отражающее интересы всех. Медиатор подводит конфликтующие стороны к тому, чтобы они высказали свои эмоции и чувства. Как правило, проанализировав свои действия, высказанные обидные слова, ребята понимают, что были не правы. И медиатор предлагает высказать каждому свое видение решения этого конфликта. Затем из максимального количества вариантов примирения стороны выбирают те, которые для них наиболее приемлемы.
Обучение школьников медиации – важно и нужно. Обучаясь разрешать конфликты с помощью медиации, дети учатся уважать себя, ценить других, в них воспитывается ответственное отношение к своим поступкам. Медиация в школе поможет стать доброжелательней, слушать и слышать собеседника, обосновывать свою позицию, высказывать свое мнение и быть ответственными за принятые решения. Медиация учит умению занимать активную жизненную позицию.
Ф.И.О. руководителя проекта: Буракова Татьяна Сергеевна, педагог-психолог, 237704, +375293833921, е-mail: taissa_vip@yahoo.com
 Учреждение образования: государственного учреждения образования «Гимназия № 14 г. Гомеля».


Название (тема) проекта: «Апробация образовательных программ общего среднего образования в условиях инклюзии лиц с ОПФР»
Направление проекта: Инклюзивное образование
Цель: выявить наиболее эффективные модели и условия реализации образовательных программ общего среднего образования на основе инклюзивного подхода.
 Сроки реализации: 1 сентября 2018-20 мая 2021г.г.
Участники проекта: педагоги, учащиеся.
Краткое описание проекта: подготовительный этап включает: определение форм (моделей образования, учащихся с особенностями психофизического развития на основе инклюзивного подхода в учреждениях общего среднего образования, научно-практический семинар по вопросам реализации образовательных программ общего среднего образования в условиях инклюзии лиц с ОПФР;
- основной этап: апробация в учреждениях образования форм (моделей) образования учащихся с особенностями психофизического развития на основе инклюзивного подхода, апробация методического обеспечения реализации образовательных программ общего среднего образования в условиях инклюзии лиц с ОПФР с учетом инклюзивного подхода в образовании;
-аналитический: анализ эффективности реализации образовательных программ общего среднего образования в условиях инклюзии лиц с ОПФР, апробация методического обеспечения реализации образовательных программ общего среднего образования в условиях инклюзии лиц с ОПФР с учетом инклюзивного подхода в образовании, подготовка итогового отчета о результатах экспериментальной деятельности.
Ф.И.О. руководителя проекта: Хруль Ольга Станиславовна, ведущий научный сотрудник лаборатории специального образования, кандидат педагогических наук, доцент, Хитрюк Вера Валерьевна, директор Института инклюзивного образования, доктор педагогических наук, доцент, 8 0232 32 00 95, +375 44 777 06 35, school5@jdroo.by, xrulchik@rambler.ru
Учреждение образования: государственного учреждения образования «Средняя школа №5 г. Гомеля».


Название (тема) проекта: «Внедрение модели нравственного развития обучающихся в современном образовательном пространстве на православных традициях и ценностях белорусского народа с учетом регионального социокультурного кластера» 
Направление проекта: воспитательное 
Цель: повышение уровня нравственного развития личности, учащегося на православных традициях и ценностях белорусского народа в современном образовательном пространстве посредством реализации регионального социокультурного кластера.
Сроки реализации: 2018-2021 г.г.
Участники проекта: Законные представители учащихся, педагоги, учащиеся.
Краткое описание проекта: - Школа тесно сотрудничает с отделом религиозного образования и катехизации Гомельской епархии. 
В школе организована работа факультативов по курсу «Основы православной культуры». Педагогами разработано календарно-тематическое планирование факультативного курса для 2, 4, 6-х, 9-10-х классов. Среди форм проведения факультативных занятий особой популярностью пользуются: проблемные беседы, кинолекторий.
Следующим направлением работы с учащимися является внешкольная деятельность по изучению православных храмов г. Гомеля, организация туристических и паломнических поездок, экскурсий. Учащиеся активно привлекаются к организации и проведению православных праздников. Традиционными стали общешкольные посвященные Дню матери, Рождественские и Пасхальные утренники. На протяжении шести лет школа принимает на своей базе конкурсы чтецов районного уровня «Рассыпана в пространстве благодать» и конкурс, приуроченный к Рождественским праздникам. Кроме того, с этого учебного года проводим конкурс чтецов на белорусском языке «Живая классика». Во всех конкурсах учащиеся нашей школы принимают активное участие. Конкурс «8-я поэтическая» стал традиционным и популярным. Ежегодно в нем принимают участие более 70-ти человек, читают любимые, классические стихи, со своим творчеством знакомят зрителей юные поэты.
В рамках Рождественского форума школа 9 лет подряд организовывает и проводит Рождественский праздник для взрослых. В январе 2020 года традиционные Рождественские встречи «Семья как школа любви!» были посвящены ветеранам педагогического труда Железнодорожного района 
г. Гомеля. В зале присутствовали: духовенство, ветераны педагогического труда района, руководители учреждений образования, председатели профсоюзных комитетов.
Освещение проектной деятельности:
· республиканском семинаре- практикуме «Формирование культуры межличностного общения детей дошкольного и школьного возраста на православных традициях и ценностях белорусского народа», октябрь 2019 г. Минск;
· XV Городских Свято-Покровских образовательных чтениях 
04 ноября 2019г. г.Гомель, ГУ «Городской центр культуры »;
· городском семинаре для преподавателей факультативов и объединений духовно-нравственной направленности по теме «Формирование представлений о духовно-нравственных ценностях у учащихся в рамках внеурочной деятельности» 05.10.2019,г. Гомель, Свято-Петро-Павловский кафедральный собор; 
· культурологической экскурсии по храмам г.Гомеля в  рамках Покровских образовательных чтений;
· семинаре по духовно-нравственному воспитанию учащихся «Великая Победа: наследие и наследники» ноябрь 2019г., УО «АПО»;
· епархиально-богословских курсах на базе церкви «Всех скорбящих радость»;
· двухдневной культурологической экскурсии на фестиваль «Державный глас», октябрь 2019, г.
·  С участниками проекта проводились лекции, семинары, консультации по проблеме духовно-нравственного воспитания учащихся, были организованы открытые занятия, мастер-классы.
· Разработка Якубенко А.Н. мастер-класса занятия с родителями учащихся представлена для публикации в республиканском журнале «Пачаткова школа».
Ф.И.О. руководителя проекта: Дубинина Нонна Гурамовна, директор, тел.: 29- 312-67-52,  sch8gomel@yandex.ru
Учреждение образования: государственного учреждения образования «Средняя школа №8 г. Гомеля»


	Название (тема) проекта: «Внедрение модели системной, индивидуально ориентированной коррекционно-педагогической работы с учащимися с особенностями психофизического развития при трудностях овладения ими процессом чтения.»
Направление проекта: Работа с учащимися с особенностями психофизического развития при трудностях овладения ими процессом чтения 
	    Цель: повышение успешности учащихся с трудностями в обучении и тяжелыми нарушениями речи в овладении процессом чтения посредством внедрения модели системной, индивидуально ориентированной коррекционно-педагогической работы специалистов учреждения образования с учащимися при трудностях овладения ими процессом чтения; повышение уровня профессиональной компетентности разных специалистов учреждения образования (учителей, учителей-дефектологов, воспитателей, педагогов-психологов) в вопросах дифференцированного содержания, форм и методов коррекционно-педагогической работы при оказании помощи учащимся с трудностями в обучении и тяжелыми нарушениями речи в преодолении трудностей овладения процессом чтения.  
  Сроки реализации: 2018–2021 г.г.
  Участники проекта: педагоги, учащиеся.
	Краткое описание проекта: работа по инновационному проекту позволит получить действенный механизм, обеспечивающий повышение успешности учащихся с трудностями в обучении, с нарушениями речи в овладении процессом чтения, освоении педагогами деятельности по оказанию индивидуально ориентированной помощи учащимся с трудностями в обучении, с нарушениями речи в преодолении трудностей овладения процессом чтения.  
	Оценивая проект «Внедрение модели системной, индивидуально ориентированной коррекционно-педагогической работы с учащимися с особенностями психофизического развития при трудностях овладения ими процессом чтения», необходимо признать его целесообразность, актуальность и перспективность. Процесс реализации проекта идёт, по мнению учителей и руководящей команды, успешно. Успешность реализации проекта подтверждается и психологическими исследованиями.
	Освещение проектной деятельности: материалы по проектной деятельности размещены на сайте школы – 45gomel.schools.by 
Ф.И.О. руководителя проекта: Киржанов Константин Сергеевич, директор, тел. 8(232)289286, 8(029)6179959, е-mail: school45@jdroo.by
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Средняя школа №45 г. Гомеля»


Название (тема) проекта: «Ресурсный центр по сохранению здоровья учащихся»
Направление проекта: Спортивно-оздоровительное
Цель: представление всех возможностей школы для формирования психически здорового, социально – адаптивного, физически развитого выпускника. 
Сроки реализации: 2018-2021г.г.
Участники проекта: учащиеся школы, 882 человека.
Краткое описание проекта: дополнительное изучение на уроках, классных и информационных часах, факультативных занятиях вопросов, связанных    связанных с укреплением здоровья учащихся, профилактикой заболеваний и вредных привычек, необходимости ведения здорового образа жизни; воспитательная работа с учащимися (занятия в секциях, клубах, объединениях по интересам) с привлечением квалифицированных специалистов соответствующего профиля, в том числе представителей Гомельского городской центральной поликлиники и Гомельского городского центра гигиены и эпидемиологии, студентов Гомельского медицинского университета; анализ медицинских показателей учащихся с учётом возрастных особенностей и ходом реализации проекта.
Освещение проектной деятельности: Официальный сайт ГУО «Средняя школа № 57 г.Гомеля», СМИ (Настауницкая газета, Гомельские ведомости, сайт палаты представителей РБ).
  Ф.И.О. руководителя проекта: Цибизов Дмитрий Игоревич, тел. +375293689982; +37523232 00 26, е-mail. school57@jdroo.by
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Средняя школа № 57 г. Гомеля».


Название (тема) проекта: «Возможности образовательной среды для формирования военно-патриотического воспитания школьников»
Направление проекта: Военно-патриотическое. 
Цель: организация всестороннего военно-патриотического воспитания учащихся, профессиональной ориентации выпускников Школы для последующего обучения в учреждениях юридического профиля, военных учебных заведениях, службы во внутренних войсках, повышения уровня интеллектуального, нравственного, физического 	развития и правовой культуры учащихся, развитие профессиональной компетентности педагогов по военно-патриотическому воспитанию.
Сроки реализации: 2019-2024 г.г.
Участники проекта: учащиеся 9-х и 7-х классов, 67 человек.
Краткое описание проекта: Дополнительное изучение на факультативных занятиях отдельных учебные предметы естественно-математической,	гуманитарной, обществоведческой, спортивной направленности; внеучебная работа с учащимися (занятия в секциях, клубах, объединениях по интересам) с привлечением квалифицированных специалистов соответствующего профиля, в том числе представителей Войсковой части 5525 и военно-транспортного факультета УО «БелГУТ»; с учётом возможностей Школы и местных особенностей при содействии Отдела и Части организует в период летних каникул дополнительный учебно-полевой сбор для Учащихся VIII классов; мероприятия по вопросам пропаганды престижности военной службы и популяризации специальностей обучения и иные мероприятия военно-профессиональной направленности.
Освещение проектной деятельности: Официальный сайт ГУО «Средняя школа № 57 г.Гомеля», СМИ «Настауницкая газета», «Гомельские ведомости».
Ф.И.О. руководителя проекта: Сафонова Анна Александровна, тел. +375447300490; +375232223308, е-mail. school57@jdroo.by
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Средняя школа № 57 
г. Гомеля»


Название (тема) проекта: «Открытие имидже-вой комнаты МЧС.»
Направление проекта: безопасность жизнедеятельности  
Цель: пропаганда безопасность жизнедеятельности
Сроки реализации: 2020/2021 учебный год
Участники проекта: педагоги ЦТДиМ, представители Гомельского городского отдела по чрезвычайным ситуациям, обучающиеся, законные представители.
Краткое описание проекта: Проект по безопасности жизнедеятельности – это совместный проект ЦТДиМ и Гомельского городского отдела по чрезвычайным ситуациям. Проект – это открытие имиджевой комнаты, оформленной в стиле МЧС, с использованием наглядно-изобразительной продукции, настольных дидактических игр, художественной литературы, предназначенной для занятий по основам безопасности жизнедеятельности. В имиджевой комнате в рамках реализации проекта педагогами ЦТДиМ и сотрудниками ГГО по ЧС предусмотрены проведение тематических мастер-классов по декоративно-прикладному, изобразительному и техническому творчеству, игровых, конкурсных и развлекательно-познавательных программ, просмотр мультсериал на противопожарную тематику «Волшебная книга» и др.
Ф.И.О. руководителя проекта: Максименко Татьяна Александровна, тел. +375291604306; Василевская Анастасия Николаевна, заместитель директора по УВР, тел.+375291237773
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Центр творчества детей и молодежи Железнодорожного района г.Гомеля»





Советский район г.Гомеля


Название (тема) проекта: инновационный проект «Внедрение модели формирования метапредметных компетенций у обучающихся на второй ступени общего среднего образования и в условиях учреждений дополнительного образования детей и молодежи».
Направление проекта: обеспечение необходимых и достаточных условий для решения задач, сформулированных в подпрограмме «Развитие системы дополнительного образования детей и молодежи» Государственной программы «Образование и молодежная политика» на 2016 – 2020 годы.
Цель: Выявить механизмы формирования у обучающихся комплекса предметных (соответствующих профилю объединения по интересам) и метапредметных компетенций при освоении программ дополнительного образования.
Сроки реализации: 2018-2021 г.г.
         Участники проекта: педагоги ЦТДиМ, обучающиеся
    Краткое описание проекта: говоря о методических результатах, планируется разработать и описать: 
1) уточненный состав метапредметных компетенций, освоение которых обуславливает качество дополнительного образования детей и молодежи;
2) диагностическое обеспечение модели формирования метапредметных компетенций обучающихся в условиях системы дополнительного образования детей и молодежи; 
3) содержательное обеспечение модели, функционирующей в условии освоения программ объединений по интересам различных профилей; 
4) метапредметный потенциал содержания программ объединений по интересам различных профилей; 
5) основные «линии преемственности» в метапредметном содержании,
6) пути содержательного взаимообогащения предметного и метапредметного компонентов содержания,
7) процессуальную составляющую модели формирования комплекса предметных и метапредметных компетенций через контекстное (с учетом профиля объединения по интересам) описание реализации образовательных технологий; 
8) разновариантное дидактическое обеспечение, необходимое и достаточное для эффективного функционирования модели,
9) организационно-педагогические условия эффективного внедрения модели формирования комплекса предметных и метапредметных компетенций обучающихся в условиях системы дополнительного образования детей и молодежи.
Освещение проектной деятельности: материалы педагогов публикуются в информационно-методическом сборнике «Noo Inform», издаваемом ГУО «Центр творчества детей и молодежи Советского района г.Гомеля». Деятельность педагогов по реализации инновационного проекта постоянно освещается на сайте Центра творчества и в соцсетях (в группе https://vk.com/ctdim_sov_gomel, на сайте http://ddt-sov.gorodgomel.by/) 
Ф.И.О. руководителя проекта: Самсонова Наталья Ивановна, директор телефон: (0232) 56-36-43 , 8(044) 745 43 74
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Центр творчества детей и молодежи Советского района г.Гомеля».


Название (тема) проекта: «Старший обучает младшего».
Направление проекта: внедрение модели допрофильной педагогической подготовки учащихся на II ступени общего образования.
Цель: подготовка учащихся II ступени к осознанному выбору педагогического профиля профориентационной деятельности и адаптация в профильных классах педагогической направленности на III ступени общего среднего образования; тесное взаимодействие старшеклассников и младших школьников для скоординированной внеклассной деятельности. 
Сроки реализации: 2019-2021 гг.
Участники проекта: 28 учащихся 5-9 классов
Краткое описание проекта: В прошлом 2019/2020 учебном году в нашей школе начал действовать инновационный проект по допрофильной педагогической подготовке. На его базе был разработан и внедрён проект «Старший обучает младшего», который реализовывается в рамках инновационного проекта. 
Серьёзная цель посвятить свою жизнь педагогической деятельности не может возникнуть у подростка спонтанно.  Должен иметь место целый ряд причин, мотиваций, действий и их обоснований, чтобы ребёнок пришёл к такой мысли и сделал её своей жизненной целью. 
В связи с этим в нашей школе и реализуется инновационный проект, основная идея которого заключается в том, что будет создана развивающая образовательная среда, способствующая формированию 
у учащихся 5-9-х классов готовности к осознанному выбору профильного обучения педагогической направленности в старших классах.
На действующем I этапе проекта и развивался подпроект «Старший обучает младшего». За каждым классом с 1-го по 4-й были закреплены ребята из 5-9 классов, которые являются участниками проекта и те, кто сам захотел поучаствовать, которые положительно настроены на работу с малышами. Классные руководители младших классов познакомились со своими помощниками, они давали и (поскольку проект продолжает действовать и в этом учебном году), дают старшим учащимся определённые задания и поручения, так или иначе связанные с педагогической деятельностью и с процессом обучения младших школьников. Например, провести классный час или сделать дидактический материал к уроку, организовать подвижную физкультминутку, помочь младшим школьникам с домашним заданием на продлёнке, научить их чему-нибудь полезному.
Чтобы система работала, нужно достичь взаимопонимания между классным руководителем и помощниками, а также учитывать различные моменты: занятость учащихся, их внешкольную деятельность, возможности, склонности к тому или иному виду деятельности.
Ближайшая цель уже достигнута – готовность учащихся 5-9 классов, задействованных в проекте, чаще бывать в закреплённом за ними классе, охотно помогать классному руководителю, выполняя поручения, и стремиться к самостоятельной творческой деятельности.
Продолжением системы «Старший обучает младшего» в этом году нам служит идея о том, что, познакомившись как следует в этом году, старшие ребята станут младшим не только помощниками, но и друзьями, вникнут в их сложности и проблемы. Затем попытаются решить эти проблемы общими усилиями, все вместе. Ведь ребёнок может скорее довериться старшему товарищу, подростку, чем взрослому. 
Освещение проектной деятельности: на сайте учреждения образования.  
Ф.И.О. руководителя проекта: Солодышева Виктория Владимировна, педагог-организатор, тел.: +375(44) 555-42-43, е-mail:  sv.ioanna@mail.ru
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Средняя школа №32 г.Гомеля»


           Название (тема) проекта: «Внедрение модели нравственного развития обучающихся в современном образовательном пространстве на православных традициях и ценностях белорусского народа с учетом регионального социокультурного кластера»
Направление проекта: духовно-нравственное воспитание.  
Цель: усиление роли духовно-нравственного воспитания обучающихся в решении социальных проблем и укреплении межконфессионального взаимопонимания в обществе на основе использования содержания учебных программы факультативных занятий «Основы православной культуры» и преемственности в реализации задач духовно-нравственного воспитания подростков на православных традициях белорусского народа.
Сроки реализации: 2018 – 2021 г.г.
Участники проекта: педагоги – 10 человек, учащиеся -  112 человек.
          Краткое описание проекта: Каждый педагог инновационного проекта осуществляет педагогическое исследование в соответствии с темой. Результаты этих педагогических исследований являются основой формирования индивидуального педагогического опыта, который презентуется на занятиях постоянно действующего семинара, педагогических советов, представлены публикации в периодической печати и пр. Опыт учителя начальных классов       Жихаревой Э.И. был представлен в 2019 году на 	V Районных Покровских образовательных чтениях в г.Лоев и на курсах для преподавателей основ православной культуры в ГОИРО.
В гимназии налажено социальное партнёрство с Белорусской Православной Церковью. Рядом с гимназией находится храм св. Пантелеймона. На базе храма действует воскресная школа. Учащиеся нашей школы являются и учениками воскресной школы. Настоятель храма о.Владимир (Сулимов) никогда не отказывает нам в принятии участия в наших мероприятиях. Мы часто приглашаем его и других представителей Церкви на праздники, концерты, выставки и т.д. Священники присутствуют на торжественной линейке, посвященной началу учебного года. Мы сотрудничаем также и с храмом Михаила Архистратига, и другими храмами нашего города.
	Ф.И.О. руководителя проекта: Кравченко Александр Викторович, директор ГУО «Гимназия №58 г.Гомеля имени Ф.П.Гааза», тел. раб.:  8(0232) 312694; моб.:  +375291367712, e-mail: sovroo-sch58@sovroo.gorodgomel.by
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Гимназия № 58 г.Гомеля имени Ф.П.Гааза»


Название (тема) проекта: «Апробация модели создания дружественной и поддерживающей среды в учреждении общего среднего образования».
          Направление проекта: адаптация модели дружественной и поддерживающей среды, направленной на профилактику школьного насилия, к условиям осуществления внеурочной воспитательной работы учреждений общего среднего образования.
Цель: Определение воспитательного потенциала и профилактической эффективности модели дружественной и поддерживающей среды в учреждении общего среднего образования, направленной на профилактику и коррекцию школьного насилия.
Сроки реализации: 2020-2025 г.г.
        Участники проекта: 5-11 классы. 198 учащихся. 
Краткое описание проекта: этапы реализации: 1) предварительный этап; 2) ориентационный этап, введение участников образовательного процесса в экспериментальную ситуацию о проблеме насилия; 3) этап подготовки участников экспериментальных команд школ; 4) этап создания системы противодействия школьному насилию защиты обучающегося в учреждениях образования; 5) этап создания внутришкольных систем расширения возможностей дружественной и поддерживающей среды; 6) этап мотивирования обучающихся к обращению за помощью; 7) этап создания системы дифференцированной помощи обучающимся; 8) этап обеспечения психологической безопасности в учреждениях образования; 9) этап разработки методических рекомендаций.
Ф.И.О. руководителя проекта: Музыченко Алла Викторовна, тел. 8 (017) 369 92 40; +375 29 365 78 52, е-mail.  muzychenko10@mail.ru
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Средняя школа №3 г.Гомеля имени Д.Н.Пенязькова»


Название (тема) проекта: «Внедрение методического обеспечения проведения спортивного часа в группе продленного дня учреждения общего среднего образования»
Направление проекта: Апробация авторской модели физкультурно-оздоровительных занятий во время спортивного часа с учащимися I ступени общего среднего образования, посещающими группу продлённого дня, системы автоматизированного педагогического контроля за их функциональным состоянием, доказала их эффективность в отношении формирования физической культуры и здоровья учащихся.
Цель: содействовать формированию физической культуры учащихся I ступени общего среднего образования путём внедрения программно-методического обеспечения спортивного часа в режиме групп продлённого дня учреждений общего среднего образования. 
Сроки реализации: 2018-2021 г.г.
Участники проекта: учащиеся, педагоги.
Краткое описание проекта: Основная идея инновационного проекта заключается в том, чтобы организовать в учреждении общего среднего образования физкультурно-оздоровительные занятия по экспериментально апробированной авторской программе с учащимися I ступени образования во время спортивного часа. Результаты исследований констатируют достоверное повышение функционального состояния кардиореспираторной системы у детей, уровня их физической подготовленности и работоспособности, а также улучшение состояния физического здоровья занимающихся.
Ф.И.О. руководителя проекта: Дорошков Михаил Михайлович, директор государственного учреждения образования «Средняя школа №28 г. Гомеля имени Э.В. Серегина», раб. тел. 8(0232) -312406, моб. тел. 80296326151, е-mail: school28@gmail.com 
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Средняя школа №28 г. Гомеля имени Э.В. Серегина».


Центральный район г.Гомеля


Название (тема) проекта: «Разговор поколений»
Направление проекта: социальный
Цель: создание социально- позитивной среды и возможной успешности, благоприятствующей укреплению тесного сотрудничества и внедрению модели разнообразных форм отдыха   детей, молодёжи и пожилых людей. 
Сроки реализации: 2020/2021 учебный год.
Участники проекта: обучающие, молодёжь, пожилые люди.
Краткое описание проекта: Совместная деятельность по привлечению пожилых людей в учреждение дополнительного   образования является инновационным направлением, которое центр планирует развивать и далее. В целях развития данной работы, на первом этапе реализации проекта было организовано совместное мероприятие, приуроченное Дню пожилого человека.
К работе по реализации проекта была привлечена администрация    Центрального района г. Гомеля. Совместно с администрацией района, активное участие приняли: МЧС, организация Белагропромбанк, воспитанника ЦТДиМ. 
На кануне празднования исторической даты Дня освобождения г.Гомеля от немецко-фашистских
Ф.И.О. руководителя проекта: Шаповалова Юлия Васильевна. Культорганизатор, тел. +375293495709; Гриценко Елена Викторовна, заместитель директора по учебно – методической работе, тел. +375447936575;Разрезова Надежда Викторовна, методист, тел.+375447509096
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Центр творчества детей и молодежи Центрального района г.Гомеля».


Название (тема) проекта: творческий игровой проект «Даешь ЗОЖ!».
Направление проекта: обучение подрастающего поколения здоровому образу жизни.
Цель: пропаганда здорового образа жизни, формирование ответственного поведения, профилактика вредных привычек всех участников образовательного процесса в ходе реализации проекта в шестой школьный день. 
Сроки реализации: с 20.05.2019 по 01.08.2021.
Участники проекта: учащиеся, педагоги, законные представители учащихся.
Краткое описание проекта: Четыре этапа соответствуют четырём модулям - направлениям деятельности (не один этап не формируется при помощи одного вида деятельности, в каждом из них используются все указанные виды деятельности). Каждый этап проводится в соответствии с девизом (слоганом): 
· 1 этап (1 четверть) – «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас»
· 2 этап (2 четверть) – «Предупреждён – значит вооружён»
· 3 этап (3 четверть) – «Здоровье – наш выбор!»
· 4 этап (4 четверть) - «Спорт любить – здоровым быть»
Каждый из указанных этапов состоит из серии отдельных игр, конкурсов, профилактических мероприятий, творческих заданий, соответствующих тематике этапа, которые проводятся по субботам ежемесячно, включая каникулярный период. Каждый этап проводится поступательно. Все классные коллективы (команды-участники) участвуют в определённом для них наборе мероприятий. 
Освещение проектной деятельности: сайт гимназии, публикация в «Настаунiцкай газеце». 
Ф.И.О. руководителя проекта:  Бычкова Татьяна Владимировна, заместитель директора по воспитательной работе Государственного учреждения образования «Гимназия № 56 г.Гомеля имени А.А.Вишневского», 55-77-09, 80296884172; е-mail:  tatysya81@gmail.com
Учреждение образования: государственного учреждения образования «Гимназия № 56 г. Гомеля имени А.А.Вишневского».


Название (тема) проекта: «Безопасный формат»
Направление проекта: профилактика правонарушений среди несовершеннолетних  
Цель: вовлечение детей, состоящих на различного вида учетах, в различные виды деятельности по интересам (объединения, клубы, общественные организации), создание благоприятного климатадля налаживания отношений между педагогами и детьми, между детьми, объединение усилий педагогического коллектива по социализации детей.  
Сроки реализации: 2020/2021 учебный год. 
Участники проекта: педагоги дополнительного образования государственного учреждения  образования «Центр творчества детей и молодежи Центрального района г. Гомеля», разрабатывающие мастер – классы, учащиеся школ и гимназий района, состоящие на различного вида учетах, культорганизаторы, социальный педагог и психологЦентра творчества, социальные педагоги школ и гимназий района.       
Краткое описание проекта: этапы реализации проекта: организационно-подготовительный (сентябрь-октябрь 2020 г.); практический (ноябрь 2020 – май 2021 гг.) - проведение вводного мероприятия «Мы вместе!», проведение мероприятий и мастер-классов; заключительный (май 2021).
Освещение проектной деятельности: сайт Центра творчества, публикации в местных СМИ.    
Ф.И.О. руководителя проекта: Разрезова Надежда Викторовна, методист, тел.+375447509096, 
е-mail:  lu-nadya@mail.ru; Гриценко Елена Викторовна, заместитель директора по учебно – методической работе, тел. +375447936575
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Центр творчества детей и молодежи Центрального района г. Гомеля».


Название (тема) проекта: «Школа –территория здоровья»
Направление проекта: здоровьесбережение  
Цель: создание в учреждении условий для сохранения и укрепления здоровья, формирования культуры здорового образа жизни.  
Сроки реализации: 2020-2023 гг.
Участники проекта: учащиеся, педагоги, законные представители.
Краткое описание проекта: организация совместной деятельности педагогов и обучающихся, законных представителей несовершеннолетних, а также других заинтересованных организаций в сохранении здоровья, направленной на оптимизацию учебной, психологической и физической нагрузки учащихся
Ф.И.О. руководителя проекта: Беридзе Елена Алексеевна, тел. +375447796314
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Средняя школа №11 г. Гомеля».


Название (тема) проекта: «Школьная служба медиации»
Направление проекта: социальный.
Цель: формирование благополучного, гуманного и безопасного пространства (среды) для полноценного развития и социализации детей и подростков, в том числе при возникновении трудных жизненных ситуаций, включая вступление их в конфликты
Сроки реализации: 2019-2022 г.г.
Участники проекта: учащиеся, педагоги, законные представители.
Краткое описание проекта: организация совместной деятельности учащихся, направленной на формирование навыков разрешения конфликтных ситуаций.   
Ф.И.О. руководителя проекта: Моисеенко Елена Сергеевна, тел.+375(232)320365
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Средняя школа №11 г. Гомеля».


Название (тема) проекта: Проект «Безопасный интернет для детей»
Направление проекта: безопасность.
Цель: повышение компьютерной и информационной грамотности учащихся, формирование навыков информационной безопасности  
Сроки реализации: 2019-2024 г.г.
Участники проекта: учащиеся, педагоги, законные представители.
Краткое описание проекта: проект включает в себя 4 направления: «Сетевичок» (1-4 классы), «Кибердружину», дайджест информационной безопасности, «горячую линию».
Ф.И.О. руководителя проекта: Беридзе Елена Алексеевна, тел. +375447796314
 Учреждение образования: государственное учреждение образования «Средняя школа №11 г. Гомеля»


Название (тема) проекта: «Помощь любителям животных в организации быта домашних животных, оказании ветеринарных услуг, в том числе и бездомным животным» 
Направление проекта: социальный
Цель: повышение уровня благополучия и качества жизни домашних и бездомных животных РБ
Сроки реализации: 2020-2021 г.г.
Участники проекта: учащиеся, педагоги.
Краткое описание проекта: разработка мобильного приложения для организации быта домашних животных, ветеринарных услуг, в том числе и бездомным животным
Ф.И.О. руководителя проекта: автор проекта: учащаяся 11 «Б» класса Синенькая Елизавета (8029-6771399); куратор проекта: Бычкова Татьяна Владимировна (8029-6884172)
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Гимназия № 56 г. Гомеля имени А. А. Вишневского» 


Новобелицкий район г.Гомеля


 Название (тема) проекта: «Здоровье начинается с нас»
Направление проекта: социальный проект
Цель: формирование представления о личной гигиене как одной из главных составляющих здоровья человека.
Сроки реализации: сентябрь 2019 – июнь 2023г.г.
Участники проекта: воспитанники дошкольных групп, обучающиеся 1-4 классов, законные представители, педагоги более 1000 участников.
Краткое описание проекта: ожидаемый результат проектной деятельности -  внедрение здоровьесберегающих технологий во все виды деятельности. Расширение кругозора детей в вопросах сохранения здоровья и организации ЗОЖ, повышения повышение уровня заинтересованности родителей данной проблемой. 
Освещение проектной деятельности: https://gomel63.schools.by/pages/proekt-zdorove-nachinaetsja-s-nas,  https://newsgomel.by/news/society/konkurs-kogda-v-maske-kruto-vot-tak-gomelchane-podderzhivayut-masochnyy-etiket_56143.html
Ф.И.О. руководителя проекта: Воробей Валентина Сергеевна – педагог, тел.+375296331268
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Детский сад-начальная школа № 63 г. Гомеля».


Название (тема) проекта: Рука помощи.
Направление проекта: социально-педагогический.
Цель: создание для учащихся, с которыми проводится индивидуально-профилактическая работа, ситуации успеха, социализация и позитивное развитие, за счет вовлечение в социально-активную деятельность
Сроки реализации: сентябрь 2020 – май 2021г.г.
Участники проекта: учащиеся, с которыми проводится индивидуально-профилактическая работа, количество участников проекта - 26.
Краткое описание проекта: этапы реализации проекта: подготовительный (сентябрь 2020г., диагностический (октябрь 2020г.), основной (октябрь 2020- апрель 2021г.), контрольно-аналитический (май 2021г.). Мероприятия по реализации проекта проводятся в соответствии с программой проекта. Ожидаемые результаты: снятие учащихся с учета в ИДН, отсутствие нарушений правил поведения, организация занятости учащихся данной группы. Проектная деятельность осуществляется по принципам комплексности, личностной направленности, природосообразности, принципу конструктивно-позитивного характера воздействия, интеграции.
Освещение проектной деятельности: на сайте: http://gomelnovddt.gomel.by/novosti.html (игровая программа «Твой ход», беседа-игра «Твоя жизнь в твоих руках», ролевая познавательная игра «Что значит быть гражданином», сюжетно-ролевая игра на развитие коммуникативных способностей «Приветствуем друг друга» и др.
Ф.И.О. руководителя проекта: Кирюшкина Валерия Дмитриевна, тел.+375445940496; е-mail:  ddt_nov@mail.gomel.by
Учреждение образования: государственное учреждение образования «Центр творчества детей и молодежи Новобелицкого района г.Гомеля». 
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