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Рекомендации

по использованию официального интернет-сайта учреждения дополнительного образования детей и молодежи Гомельской области
Стремительное развитие современного общества активно формирует новую информационную среду жизнедеятельности человека. Системе образования, в том числе и дополнительного, необходимо подготовить подрастающее поколение к успешной социализации в условиях информационного общества: заложить основы умений и навыков восприятия информации, научить целенаправленному использованию средств информационных технологий и Интернета в обучении, повседневной жизни, социальных коммуникациях и самовоспитании. Для этого в процессе образования сегодня широко используются информационные и коммуникационные технологии как средство развития, обучения, общения, способ получения и обмена информацией. И здесь надежным помощником является официальный интернет-сайт учреждения.
Целями создания и функционирования сайта должны стать:  
предоставление официальной информации о деятельности учреждения; 
своевременное обеспечение достоверной информацией;
осуществление взаимосвязи между информационными ресурсами;
содействие гражданам в реализации их прав и законных интересов.

Напомним, что согласно действующему законодательству, все государственные организации и учреждения (в том числе и  учреждения дополнительного образования детей и молодежи) регистрируют доменные имена в зонах «.бел» и (или) «.by».
Структура интернет-сайта включает в себя главную страницу, страницы нижнего уровня, а также рубрики (разделы, подразделы). Для сложных по структуре интернет-сайтов на главной странице возможно обеспечение осуществления поиска информации с помощью средств навигации. Облегчает этот процесс и так называемое «дерево» (или карта) сайта. Однако в учреждениях дополнительного образования детей и молодежи рекомендуем всё же создавать простые по структуре сайты, избегать излишней детализации, перегруженности ненужной информацией, добиваться удобной навигации для всех категорий пользователей.
Доступ к сайту должен быть открыт всем желающим. Используя уникальные возможности этой современной информационной системы, взрослых и детей можно знакомить со своим учреждением образования, «не отходя от творческого станка». Для этого на главной странице необходимо размещать устав, режим работы учреждения образования, контактную информацию, сведения об администрации, педагогах, графики работы специалистов, объединений по интересам. 

Любому человеку, зашедшему на сайт, должно быть ясно: какой деятельностью занимается учреждение. Вызывают интерес у посетителей сведения об истории, традициях и достижениях. Через размещенную информацию можно познакомить пользователей с материально-технической базой, работой кабинетов, студий, залов. Текстовую информацию следует сопровождать наглядными материалами, например, используя возможности проведения виртуальной экскурсии, знакомства с фотолетописью, просмотра фильма об учреждении образования. 
Следует учесть, что потребители официальной информации сайта оценивают качество деятельности и возможность сотрудничества с учреждением. Потенциальных партнеров может интересовать привлекательный имидж, открытость деятельности, наличие условий для взаимодействия. В связи с этим рекомендуем в открытом доступе размещать и банковские реквизиты (в том числе благотворительный счет). Версия информации на иностранном языке даст возможность презентовать опыт работы учреждения образования зарубежным коллегам, привлечь к взаимодействию иностранных партнеров-единомышленников, создаст условия для сотрудничества и участия в международных мероприятиях. 

Важной функцией сайта является своевременное обеспечение достоверной информацией. Следует учесть запросы разных групп пользователей и соблюдать адресность, разновариативность, доступность восприятия, направленность на удовлетворение существующих информационных потребностей, эстетику оформления, привлекательность названий.
Привлекательный анонс мероприятий – это эффективный способ вовлечения в образовательный процесс, повышения мотивации к участию в социально активной деятельности, способ организации взаимодействия с общественностью. Удобно для пользователей размещение информации по направлениям работы, баннерное оформление объявлений, горячих новостей, ленты и архива новостей. После проведения мероприятий рекомендуется размещать на сайте фотоматериалы, которые будут интересны не только участникам, но и станут своеобразной презентацией проводимой деятельности. Отдельная рубрика по формуле «Перспективный план работы (на месяц, полугодие) – оперативный план (или анонс) – фотоотчет о проведенных мероприятиях» должна быть отведена воспитательной работе в шестой школьный день.
Рекомендуется размещать описание работы объединений по интересам, фотографии с занятий, отзывы детей и родителей, продукты деятельности. Данная информация будет способствовать осознанности выбора кружка, секции, студии, включению учащихся в организованную досуговую деятельность. Для удобства пользователей можно представить на сайте образцы зачисления в объединения по интересам, возможность электронной записи в них. 

Должное внимание нужно обратить и на работу Web-страницы общественных организаций и объединений (в частности ОО «БРПО»), размещать план и информацию о проводимой работе, фотографии с мероприятий, ссылку на официальный сайт. Для выявления инициатив и реализации детских и молодежных идей возможно использовать включение интерактива. 
Необходимо применение дистанционного просвещения участников образовательного процесса через своевременное обеспечение достоверной информации. Рекомендуется размещать профилактическую информацию, которая будет интересна учащимся разных возрастных групп, педагогическим работникам и родителям. Особые закладки (гиперссылки, баннеры и т.п.) должны быть посвящены актуальным новостям в стране (например, в 2018/2019 году – это Год малой родины, Могилев – молодежная столица, 80 лет Гомельской области и др.). 
Учитывая специфику центров творчества как региональных координаторов конкурсного движения, на сайте рекомендуется отвести для этого направления деятельности специальную рубрику, куда необходимо регулярно размещать информацию по проведению и подведению итогов конкурсных мероприятий. Следует представлять активных участников, победителей состязаний, конкурсов, отмечая педагогических работников, которые способствовали результативности достижений учащихся. Такая информация на сайте имеет огромное воспитательное значение, развивает коллектив, придает особую значимость успехам, укрепляет веру в собственные силы, повышает самооценку, стимулирует.
Для осуществления взаимосвязи между информационными ресурсами государственных органов и организаций сайт должен являться своеобразной точкой входа в информационное пространство. Необходимо размещать подборку ссылок на полезные ресурсы: нормативные правовые документы по организации деятельности учреждения, материалы методического обеспечения образовательного процесса. Обязательно наличие переадресации на надежные источники: сайт Президента Республики Беларусь, Министерства образования Республики Беларусь, Детский правовой сайт, главного управления образования Гомельского облисполкома, на издания белорусских СМИ и др. Кроме этого, рекомендуется оформить ссылки на официальные сайты коллег, что позволит отразить целостность социокультурного пространства в системе дополнительного образования детей и молодежи.
Гарантия и стимул развития учреждения образования – обеспечение информационного взаимодействия. Необходимо через сайт дать возможность участникам образовательного процесса обсудить проблемы, представить свою точку зрения, выразить отношение или позицию, например, с помощью чата. Для создания удобной и безопасной среды общения всех субъектов воспитательного процесса возможно введение регистрации и модерации по соблюдению правил сетевого этикета. Рекомендуется обеспечить проведение опросов и формирование статистики результатов через создание модуля голосования. 
Особое внимание следует уделить оформлению рубрики «Электронные обращения». Подробное описание требований к организации этой платформы дано в пункте 7( постановления Совета Министров Республики от 29.04.2010 №645 «О некоторых вопросах интернет-сайтов государственных органов и организаций и признании утратившим силу постановления Совета Министров Республики Беларусь от 11 февраля 2006 г. №192».

Через работу сайта необходимо организовать работу по принципу «Одного окна», функционирование виртуальной приемной директора, онлайн консультации.  Возможно оформление рубрики «Часто задаваемые вопросы», где у посетителей будет возможность получить оперативную адресную помощь, тем самым зачастую избежать излишних официальных обращений.
Оценку эффективности использования сайта рекомендуется проводить через анализ посещаемости, востребованности информации, ее влияния на активизацию и совершенствование практической деятельности. Следует учесть, что показателем эффективности работы сайта учреждения образования является в том числе обновление его информации не реже 1 раза в неделю.
Сайт – эффективное средство формирования стиля поведения учащихся, соответствующего информационному образу жизни. Через посещение ресурса, изучение информации, участие в интерактивных формах общения должно проходить обучение восприятию и обработке больших объемов информации, овладению способностью принятия самостоятельного решения. Рекомендуется обратить особое внимание на совместную работу учреждения и семьи по информационной безопасности обучающихся в Интернете, обучению молодежи адекватному восприятию и оценке информации, ее критическому осмыслению, готовить ее к безопасной жизнедеятельности в информационном обществе. У детей следует формировать уровень знаний, который позволит им свободно ориентироваться в информационном пространстве, включиться в информационное взаимодействие, адаптироваться к современной информационно насыщенной социокультурной среде, должны развиваться коммуникативные навыки, формироваться информационное мировоззрение и информационная культура.   
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