Методическая служба учреждений дополнительного образования детей и молодежи требует сегодня инновационных подходов к повышению профессиональных компетенций педагогов дополнительного образования. Соответственно от методистов на местах зависит насколько он сможет приблизить педагога к науке, создать условия для его творческого саморазвития, научить анализировать свою практическую деятельность.

В связи с этим и в преддверии областного конкурса профессионального мастерства «Методист года -2017», республиканской выставки научно-методической литературы 16 февраля 2017 года  на базе ГУО «Уваровичский центр детского творчества Буда-Кошелевского района» прошел областной семинар для заместителей директоров, методистов «Роль методических служб в информационном и методическом  сопровождении профориентационной работы с учащимися». 

В работе семинара приняло участие более 55 человек. Участники ознакомились с эффективным опытом работы по совершенствованию научно-методического сопровождения профессионально-образовательного самоопределения учащихся в условиях системы дополнительного образования детей и молодежи. Им был представлен лучший опыт по информационному и методическому сопровождению профориентационной работы с лидерами детских и молодежных организаций, объединений.

Рассматривались вопросы:

· Роль системы дополнительного образования детей и молодежи района в допрофильной подготовке учащихся (Козырева Наталья Викторовна, главный специалист отдела образования, спорта и туризма Буда-Кошелевского райисполкома).
· Профильное обучение в школе и профессиональное самоопределение в учреждении дополнительного образования детей и молодежи (Белодедова Татьяна Александровна, заместитель директора по учебно-воспитательной и методической работе УО «ГГОДТДиМ»).

· Профориентационная работа в учреждении дополнительного образования: модель методического сопровождения педагогов (Кондратьева Татьяна Игоревна, заместитель директора  ГУО «Уваровичский центр детского творчества Буда-Кошелевского района»).
· Проектная деятельность как средство активизации познавательного, исследовательского интереса у учащихся. Презентация «Центра молодежных инициатив» (Комарова Ирина Викторовна, методист ГУО «Уваровичский центр детского творчества Буда-Кошелевского района»).
·  Презентация профориентационного проекта «Вектор на будущее» (Гавриленко Екатерина, председатель областного Совета старшеклассников).
Организована работа в секциях:
· Секция заместителей директоров «Контроль качества образовательного процесса: управленческий аспект» (Белодедова Татьяна Александровна, заместитель директора по УВиМР УО «ГГОДТДиМ»).

· Секция методистов «Методическое сопровождение проектно-исследовательской, творческой деятельности педагога» (Бокунь Надежда Ивановна, заведующий информационно-методическим отделом УО «ГГОДТДиМ»)
Проведен детальный анализ результативности участия в методических выставках, конкурсах «Лучшая методическая разработка», «Программы с повышенным уровнем изучения образовательных областей», «Выхаванне на аснове традыцый беларускага народа. Беларуская народная цацка».


В завершение семинара участники обменялись мнениями по итогам работы семинара, обсудили вопросы проведения практического этапа областного конкурса профессионального мастерства «Методист года-2017».
