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Об итогах областного этапа
II Республиканского конкурса 
разработок литературного материала 
для детского театра

С целью стимулирования творческой активности и совершенствования профессионального мастерства педагогических работников, выявления, обобщения и развития опыта в сфере театрального искусства, в соответствии с приказом главного управления образования от 18.04.2019 № 299 состоялся областной этап II Республиканского конкурса разработок литературного материала для детского театра (далее – конкурс).
На конкурс было представлено 39 работ из Ветковского, Гомельского, Добрушского, Житковичского, Жлобинского, Калинковичского, Лельчицкого, Лоевского, Ельского, Октябрьского, Речицкого, Рогачевского, Светлогорского, Буда-Кошелевского, Хойникского, Чечерского районов, Советского и Железнодорожного районов г.Гомеля. 
Не приняли участия в конкурсе педагогические работники учреждений общего среднего и дополнительного образования детей и молодежи Брагинского, Кормянского районов, администраций Центрального и Новобелицкого районов г.Гомеля, Гомельского городского центра дополнительного образования.
Анализ материалов показал, что содержательный компонент, полнота, культура подачи методических разработок в целом соответствуют положению.
Вместе с тем, жюри конкурса обращало особое внимание на соблюдение обязательных условий оформления работ, недопустимость стилистических и орфографических ошибок. 
По решению жюри на республиканский этап конкурса отобрано 10 литературных разработок.
На основании вышеизложенного и решения жюри
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Признать победителями конкурса и наградить дипломами главного управления образования Гомельского облисполкома следующих участников в номинации:
1.1. «Драматургический материал для детского театра по мотивам литературных произведений»:
I степени – Кожанову Н.А., педагога дополнительного образования государственного учреждения образования (далее – ГУО) «Добрушский районный центр дополнительного образования», за разработку литературного материала «Кто зло замыслит, тот сам от него и погибнет»;
II степени – Кондратьеву Т.И., заместителя директора
по учебно-воспитательной работе ГУО «Уваровичский центр детского творчества детей и молодежи Буда-Кошелевского района», за разработку литературного материала «Чароўная вадзіца»;
III степени – Деяк Т.М., культорганизатора ГУО «Паричский районный центр творчества детей и молодежи», за разработку литературного материала «Пиратские приключения».
1.2. «Оригинальный драматургический материал для детского театра»:
I степени – Колоцей Л.А., педагога дополнительного образования
УО «Гомельский государственный областной Дворец творчества детей и молодежи», за разработку литературного материала «Малефисента,
или Новогодний кристалл в опасности»;
II степени – Кравцову О.А., учителя русского языка и литературы ГУО «Ельская районная гимназия», за разработку литературного материала «Их познакомила война…»;
II степени – Мельникову О.М., педагога дополнительного образования ГУО «Жлобинский городской центр творчества детей
и молодежи «Эврика», за разработку литературного материала
«Раз – сугроб, два – сугроб!»;
III степени – Наумову А.С., педагога дополнительного образования УО «Гомельский государственный областной Дворец творчества детей
и молодежи», за разработку литературного материала «Король Тролль
и пароль»;
III степени – Зуевич С.Н., педагога дополнительного образования ГУО «Симоничская средняя школа», за разработку литературного материала «На Покровы»;
III степени – Ходько Е.В., педагога дополнительного образования ГУО «Центр творчества детей и молодежи Советского района г.Гомеля», за разработку литературного материала «Маша и Медведь»;
III степени – Наумову А.С., учителя музыки и пения ГУО «Средняя школа № 40 г.Гомеля», за разработку литературного материала «Рождество Христово».
2. Наградить дипломами главного управления образования Гомельского облисполкома за участие в конкурсе следующих педагогических работников:
Алейникову Л.Н., воспитателя ГУО «Средняя школа № 53 
г.Гомеля», за разработку литературного материала «Сказка о глупом Мышонке, или Любить – не значит потакать»;
Васильеву Е.В., методиста ГУДО «Центр творчества детей
и молодежи Гомельского района», за разработку литературного материала «Каляднае зерне»;
Дубинину Л.И., педагога дополнительного образования ГУО «Центр творчества детей и молодежи г.Калинковичи», за разработку литературного материала «Однажды в сказочной стране»;
Круковскую О.В., педагога-организатора ГУО «Октябрьский районный центр творчества детей и молодежи», за разработку литературного материала «Необычная история маленького Шмеля»;
Кузнецову Л.Н., культорганизатора ГУО «Центр творчества детей
и молодежи г.Хойники», за разработку литературного материала «Маленький ангел большого города»;
Марченко Т.В., педагога дополнительного образования
ГУО «Рогачевский центр творчества детей и молодежи», за разработку литературного материала «Сказки сквозь камни»;
Пешевич О.О., педагога-организатора ГУО «Житковичский районный центр творчества детей и молодежи», за разработку литературного материала «Счастье есть!»;
Савченко В.Г., педагога дополнительного образования ГУО «Центр творчества детей и молодежи «Ювента» г.Светлогорска», за разработку литературного материала «Ничего хорошего»;
Толочко Е.К., педагога дополнительного образования ГУО «Центр творчества детей и молодежи Советского района г.Гомеля», за разработку литературного материала «Лесная дружба».
3. Руководителям отдела образования Светлогорского (Черкас Ж.В.) райисполкома, отделов образования, спорта и туризма Добрушского (Шкарубо И.М.), Буда-Кошелевского (Парфененко Е.П.), Ельского (Сивчук О.С.), Жлобинского (Соловьев А.Н.), Лельчицкого (Гриб В.А.) райисполкомов, администрации Советского района г.Гомеля
(Аминова С.И.), областного Дворца творчества детей и молодежи (Екименко С.В.) изыскать возможность поощрения педагогов – победителей конкурса.
4. Контроль за исполнением приказа возложить на начальника отдела воспитательной и социальной работы главного управления образования Клочкову Е.И.
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Директор учреждения образования «Гомельский государственный областной Дворец творчества детей и молодежи» 
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