





Сценарий игровой  программы 
«PRO деньги»

Цель:  активизировать учащихся для  изучения финансовой грамотности.
Задачи:
- расширить знания ребят о наличных и безналичных деньгах
- развивать внимание, память, логику. 
- воспитывать  уважительное отношение к труду.
Целевая аудитория:  учащиеся 7-9 кл.

Видео «Зачем нужны деньги».

Музыка. Выход ведущих.

И.- Привет всем молодым и любознательным!
Е.- Сегодня мы покажем!
И.- Расскажем!
Е.- Научим!
И.- И  просто поговорим…
Вместе – Про деньги! 

И.- Трудно себе представить современную жизнь без денег. Деньги – это мера стоимости, средство платежа, одна из форм накопления сбережений. 
Е.-Довольно долго человек обходился без денег. Многие тысячелетия единственным способом получить желаемое служил простой обмен товарами, то есть бартер.
И.- И вот с VII века до н. э. в качестве расчетов стали использоваться благородные металлы, золото и серебро, которые не ржавеют. Из драгоценных металлов начали делать деньги.
Егор.- Первые бумажные деньги в Беларуси появились в 1772 году. А первые собственные деньги появились в Беларуси после того, как распался Советский Союз.
Ира-  Право печатать деньги имеет только центральный банк страны. Подделка денег строго запрещена по закону.
Егор- У каждой страны есть свои деньги. В своей стране люди используют национальную валюту, но для осуществления операций за границей им нужна иностранная валюта.
Ира- А сейчас мы выясним, знаете ли вы названия иностранной валюты?
· Игра -аукцион « Валютный фонд»
Ира-  Молодцы ребята, а сейчас я приглашаю подняться на сцену тех ребят у кого в руках есть жетоны красного цвета..  Вы будете командой  «Поле чудес», говорят именно на этом поле можно вырастить дерево, увешенное деньгами.
Егор- А ко мне подымаются ребята  у которых есть жетоны желтого цвета..  Вы будете командой «Золотой таллер» . 
Ира-  Уверена, что каждый из вас не раз держал в руках белорусские деньги.  На каждой банкноте нашего государства изображены  какие-либо  белорусские достопримечательности.  Каждая команда получает конверт, внутри которого, изображения этих самых достопримечательностей, вам нужно вспомнить на банкноте каким достоинством  есть это изображение и написать   ее стоимость рядом  с картинкой. Победит та команда, которая даст больше правильных ответов. 
·  Игра « Знай свои деньги»
Егор.- А  пока ребята  отвечают, мы поиграем.  Для этого весь зал мы разделим на 2 половины.   На экране будет появляться вопрос.  И количество ответов данных на них  сотней разных людей. Команды будут по очереди давать ответы, и за каждое совпадение  получать столько баллов, сколько людей из ста считают так же.  
Ира-Поможет нам вести подсчет результатов наше многоуважаемое жюри.  А  Победит та, команда, которая сможет чаще угадывать мнение большинства. 
· Игра «Сто к одному»
1) Зачем нужны деньги?
Есть- 30
Копить- 25
отдыхать - 20
покупать -15
жить 10
тратить -5

2) Кому можно не работать?
Детям 
Пенсионерамм 
Безработному 
Олигарху 
Домохозяйке 

3) Профессия которая требует больше всего знаний
Педагог 32
Врач    26
Ученый  17
Юрист 10
Президент  9
Инженер  5

4) Самая известная в Европе денежная единица
Евро   65
Доллар   14
Рубль   9
Фунт   6
Франк   4
Марка  2

Ира- Молодцы, давайте послушаем каких результатов вы добились. Слово жюри. А сейчас проверим как справились с заданием наши команды. 
 / на экране появляется изображение и  купюра на которой это изображение присутствует/.
/ подведение итогов, награждение/

Ира- А еще сегодня все деньги можно разделить на две группы – наличные и безналичные. С наличными все понятно, это те деньги, которые в виде бумажных купюр либо монет лежат в кошельке. Это  самая распространенная форма денег. Однако с наличными деньгами иногда возникают проблемы:  они изнашиваются, их могут украсть, их можно потерять…
Егор - Безналичные  деньги не печатаются на бумаге. Их нельзя потрогать, они не имеют формы – ни бумажной, ни в виде монет. Это деньги, которые существуют только в виде записей на счетах в банках. 
Ира - Человек, который имеет право распоряжаться этими деньгами, называется владельцем счета. Одним из инструментов доступа владельца к счету является банковская платежная карточка, которая легко помещается в кошельке.  Уверена, что вы все с ней знакомы, а возможно кто-то и является ее владельцем.  Вот сейчас мы и проверим, знакомы ли ребята с безналичным расчетом. 
Егор- Мы приглашаем вас  поиграть в футбол, но не простой, а финансовый. Для этого на сцену подымаются ребята,  у которых в руках есть жетоны зеленого цвета.   Вы будете командой « Реал»-  между прочим это не только название известной футбольной сборной, но и название денежной единицы в Бразилии. 
Ира- А ко мне подымятся ребята , у которых есть жетоны синего цвета. Эта будет команда «Боливар» - так называется денежная единица Боливии, а еще так называются мужские головные уборы, которые были модными в прошлом веке.. Итак правила просты.  Каждой команде будет задаваться вопрос. Если команда  отвечает правильно, то она забивает гол сопернику, зарабатывает 1 очко, а ее болельщики в это время громко кричат «ГОЛ!». Попробуем.
Егор- Если команда отвечает  не верно, то она ничего не зарабатывает, а болельщики громко кричат «АУТ»!.
Ира- Победит так команда, которая  забьёт  больше голов сопернику. 





· Игра « Финансовый футбол»

Вопросы  на экране:
1. Какой банк  в Беларуси выпускает карточки  со смайликом?
	А) Национальный Банк
	Б)  Белинвестбанк
	В) Никакой
2.  Можно ли стирать на карточке старую подпись и ставить новую?
	А) Да, сколько хочешь раз
	Б) Нет, карточка станет недействительной
	В) Можно поменять подпись только 2 раза
3.  Как можно узнать свои расходы по карточке?
	А) сделать выписку по карточке в банке
	Б)  в интернете
	В)  никак
4. Кому нужно рассказать свой  пин-код
          А) банковскому работнику
          Б) семье
          В) никому
5.) Как узнать какой банк выпустил карту?
А) запомнить при покупке карты
Б ) никак
В)на карточке будут указаны название и логотип банка
6) Как в РБ официально называется карточка
	А)банковская платежная карточка
	Б) банковская кредитная карточка
	В)банковская карточка

Ира-  Итак со счетом …  побеждает команда….
Егор- Вы получаете от нас призы и  громкие аплодисменты!
Ира- Молодцы ребята, вы очень хорошо знакомы с безналичным расчетом. И это очень важно! Ведь на сегодняшний день банковская платежная карточка – один из самых удобных способов дистанционного управления своими денежными средствами, он позволяет сэкономить время и не стоять в очереди в банке или у банкомата за наличными деньгами. Кроме того, безопаснее хранить денежные средства на счете в банке, чем наличные деньги в кошельке или дома.
[bookmark: _GoBack]Егор- Тем  более, что  широкое использование населением страны банковских платежных карточек, а также иных способов безналичных расчетов работает на экономику страны в целях повышения уровня благосостояния граждан.

Ира- Знайте свои деньги
Егор- Учитесь  ими грамотно распоряжаться
Ира- Но не забывайте, что деньги – это только средство, для достижения своих целей!


Ира- Мы надеемся, что вы научитесь грамотно распоряжаться своими финансами. 
Егор- До свиданья.
