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Цель: развитие  чувства гордости и ответственности за  принадлежность к    пионерской организации, воспитание патриотизма. 
Задачи:
- привлечение новых членов в пионерскую организацию;                                    - развитие личностных качеств будущих пионеров (лидерство,         коммуникативные навыки);                                                                                      - воспитание ответственного гражданина, любви к Родине, уважения к ветеранам;                                                                                                                 Место проведения:  памятник воинам Красной Армии и партизанам.  Участники: члены пионерских дружин, ветераны, гости праздника.     Оборудование: музыкальная аппаратура, знамя, барабаны, цветы, пионерские галстуки. 
Ход мероприятия:
(Звучит фонограмма горна)
Ведущий 1: Голос звонкого горна 
Не смолкает, зовет: 
«Пионеры, на праздник! 
Пионеры, на слет!» 

Ведущий 2: Это имя как знамя. 
В нем гордость и честь. 
Доброта и отвага 
В том имени есть.

Ведущий 1: Добрый день, дорогие друзья – представители пионерских дружин и гости праздника! Мы рады приветствовать вас на районном Слете, посвященном Дню пионерской Дружбы.

Председатель районного Совета ОО «БРПО»: Дружины! Равняйсь! Смирно! Равнение на знамя! Внести знамя!

(Вносят знамя, барабанщики играют марш)
(Звучит гимн)
Председатель районного Совета ОО «БРПО»: Дружины! Вольно! Торжественная линейка, посвященная Дню пионерской дружбы, объявляется открытой.
Ведущий 1: Пионерия, пионерия!                                                                                          Детство всех белорусских детей.                                                                                 Будешь вечно со мной – в это верю я,                                                                             Мы пройдем сто дорог и путей! 
Ведущий 2: Пионерия, пионерия!                                                                                 Снова вместе ты нас собрала,                                                                                              Ты научишь добру и доверию,                                                                                          Ты откроешь таланты сполна!
Ведущий 1: В преддверии Дня пионерской дружбы, Дня Пионерии, по сложившейся традиции, мы собрались большой пионерской семьей, чтобы принять октябрят в пионеры, подвести итоги работы пионерских дружин за год, наградить лучших.
Ведущий 2: Сегодня на нашем празднике присутствуют почетные гости:
(Объявление почетных гостей, приветствие аплодисментами)
Ведущий 1: Слово для поздравления предоставляется

(Выступление почетного гостя)

Ведущий 2: Мы пионерами зовемся 
И галстук носим на груди! 
Гордимся званием почетным, 
Цель ясно видим впереди! 
Ведущий 1: Знание истории пионерского движения – это добрая пионерская традиция.
Ведущий 2: 19 мая пионеры Беларуси отмечают – День пионерской дружбы.
Именно в этот день, в далеком 1922 году родилась пионерская организация страны Советов, организация наших родителей, бабушек и дедушек. В 
те 20-30 – е годы, наши прадедушки и прабабушки участвовали в трудовых делах первых пятилеток, а в грозные 40 – е с оружием в руках поднялись на священную борьбу против немецко - фашистских захватчиков.
Ведущий 1: Вместе с отцами, старшими братьями и  сестрами по зову сердца с оружием в руках шли в бой тысячи юных патриотов.
Ведущий 2: Сотни юных девчонок и мальчишек в красных галстуках погибли в борьбе с немецко - фашистскими захватчиками.
Ведущий 1: Мы, молодое поколение обязаны помнить, о нелегком пути  к миру и нашему счастью, мы всегда будем искренне гордиться подвигами и самоотверженностью наших солдат, их великими делами и патриотизмом.
Ведущий 2: Храните в памяти все имена бойцов,
Солдат полей невидимого фронта,
Которым смерти заглянуть в лицо.                                                           Пришлось, победы не дождавшись звонкой…
Ведущий 1: В память о тех, кто сложил головы на фронтах Великой Отечественной войны, объявляется минута молчания.
Ведущий 2: Просим возложить цветы к памятнику воинам Красной Армии и партизанам.
(Возложение цветов)
Ведущий 1: Беларусь – моя Родина светлая!                                                                                   Ты дороже мне всех на земле.                                                                                                             Ты прекрасная, добрая, смелая,                                                                                                          Не найти мне тебя милей!
Ведущий 2:Стать лучшим, первым среди других – это настоящая победа! Много добрых и полезных дел на счету у пионеров  и старших вожатых нашей пионерской организации.
Ведущий 1: Для награждения приглашается…
(Награждение, вручение цветов)
Ведущий 1: Сегодня пионером быть –                                                                                       Значит, Родину любить!                                                                                      Октябрятам помогать мир чудесный постигать.                                                            И в учебе, и в труде с ними рядом быть везде!                                                                               
Ведущий 2: Быть активным! Инициативным! Честным! Умным! Позитивным!
Ведущий 1: Поколение наше юное,                                                                         Мы - достойная смена отцов.                                                                                  Званье гордое - «Пионерия»                                                                                          И призыв наш – «Всегда готов!»
Председатель районного Совета ОО «БРПО»: Внимание! Октябрята, вступающие в ряды пионерской организации, сделайте шаг вперед. Для вас наступил ответственный момент. К торжественному обещанию смирно! 
«Я …, вступая в ряды Белорусской республиканской пионерской организации, перед своими друзьями торжественно обещаю: любить свою Родину, быть добрым, честным и справедливым, всегда следовать Уставу и традициям Белорусской республиканской пионерской организации!»
(Октябрята повторяют торжественное обещание)
Ведущий 2: Почетное право повязать галстуки по традиции предоставляется нашим гостям.  
(Звучит музыка, повязываются галстуки)
Председатель районного Совета ОО «БРПО»: Внимание! Пионер! К делам на благо Родины, к добру и справедливости, будь готов! 
(Пионеры отдают салют и отвечают «Всегда готов!»)
Ведущий 1: Галстук пионерский                                                                                    Ты теперь надел,                                                                                                              И теперь участник,                                                                                                     Наших славных дел.  
Ведущий 2: Всегда своим поступком,                                                                                 Показывай пример.                                                                                                          Чтоб с гордостью сказали:                                                                                                                       «Вот это пионер!»                                                                                      Ведущий 1: Запомни, что отныне                                                                                                       Ты будешь впереди.                                                                                                     Пусть галстук пионерский,                                                                                              Алеет на груди!
Ведущий 2: Еще одна добрая традиция наших встреч - прием в ряды общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи».
Ведущий 1: Для вручения молодежных билетов приглашается первый секретарь районного комитета общественного объединения «БРСМ».
(Вручение билетов)
Ведущий 2: Сегодня праздник пионерский мы отмечаем всей страной,                              Летит счастливый детский смех над белорусскою землей. 
Ведущий 1: И дружба наша будет крепче,                                                                            И красный галстук – символ чести,                                                                        И наши пионерские дела,                                                                                           Пусть помнят люди на века!
Ведущий 2: Поздравляем всех с праздником Пионерии!
Ведущий 1: С Днем пионерской Дружбы!
Председатель районного Совета ОО «БРПО»: Активы дружин! Равняйсь! Смирно! Приготовиться к выносу знамени! Равнение на знамя! Вынести Знамя!
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(Звучит гимн)
Председатель районного Совета ОО «БРПО»: Дружины! Вольно! Торжественная линейка, посвященная Дню пионерской дружбы, объявляется закрытой.
Ведущий 1: Желаем всем творческих успехов, новых открытий и побед!
Ведущий 2: До новых встреч!







