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Сценарий юбилея   «Детский сад №7»

/Открывается занавес./
· Открытие  Песня «Волшебный дом» 

Заставка «50 лет»

В.- Добрый день, дорогие друзья, уважаемые гости! А день, действительно добрый, потому что, в этом зале собрались старые, добрые друзья, которых объединил вместе золотой  юбилей замечательного учреждения дошкольного образования «Ясли-сад №7». Вот уже 50 лет растут и развиваются в этом детском саду, словно цветы, маленькие граждане нашей страны. И те, кто достигают вершины мастерства, не срывают их, а бережно передают в другие приветливые руки. За 50 лет вы вырастили более 3000 детей. Только вдумайтесь в эту цифру! А сколько тепла, внимания, доброты было вложено в  душу каждого ребенка просто не сосчитать! Именно поэтому сегодня юбилей не только учреждения и замечательного  коллектива. Сегодня самый настоящий праздник, праздник мастерства и вдохновения, праздник детства!
50 –это славная дата,
Много памятных, радостных дней.
Вы с нуля начинали когда-то,
А сегодня такой юбилей!
Пусть будет этот праздник ярким,
Не зря гласит народная молва,
Что украшают торжество подарки
И самые душевные слова.

- И  я с огромным удовольствием предоставляю слово заведующему  дошкольного учреждения «Детский сад №7»- Елене Александровне Щербиной.

Вед - Для поздравления я приглашаю на сцену начальника отдела образования, спорта и туризма Светлогорского районного исполнительного комитета  Жанну Васильевну Черкас.
/ Поздравление. Награждение/ Общее фото

Вед.- Что такое детский сад? Это милые, добрые,  умные, веселые, шумные и замечательные дети. Детский сад – это родители. И они главные помощники в работе, за что  мы им очень благодарны. Это сотрудники - самые трудолюбивые, творческие, все умеющие, болеющие за коллектив душой,  любящие детей  люди. Детский сад – это семья. И как в любой дружной семье, у вас есть свои традиции.  И главная из них - дарить свою любовь воспитанникам, зажигать в них искорки  доброты и конечно открывать таланты. Проходят годы, малыши взрослеют, становятся школьниками. Многие из выпускников детского сада уже давно стали врачами, инженерами, учителями, а вы каждый день вновь и вновь продолжаете зажигать новые талантливые  звездочки. И сегодня они пришли вас поздравить.  Встречайте.
· Песня-посвящение детскому саду – выступление детей.  



Вед: Для поздравления коллектива я приглашаю на сцену   Елену  Николаевну Шутову – методиста гомельского областного института развития образования
/ выступление/

Вед: Да, сегодня вам 50! Но ваш сад молод и энергичен. И не может быть иначе. Ведь тот, кто работает с детством навсегда остается молодым. И все же 50 лет эта уже целая история, наполненная  важными событиями и датами. Давайте вспомним, как все начиналось.  
- 1965 год - начало трудовой биографии  дошкольного учреждения «Ясли –сад №7», первым заведующим которого стала Таисия Павловна Воробьева.
Сумев собрать  вокруг себя  команду единомышленников, способную  решать основные задачи воспитания и обучения.  После нее руководили садом Людмила Петровна Последович и Елена Максимовна Коробкина, а рядом первый помощник -  методист, Людмила Михайловна Чупрова.
- В 1967 г. под чутким руководством  Ларисы Спиридоновны Войтенковой распахнул свои двери для юных жителей Светлогорска детский сад №9. В котором  работала воспитателем Нелли Станиславовна Лапкина принявшая впоследствии  на 23 года руководство садом.  И с первого дня открытия сада методистом в нем стала работать Людмила Тимофеевна Михолап.
Но несмотря на то, что в каждом учреждении  все время приходилось решать  много сложных вопросов по благоустройству групп,  территории детского сада,  организации образовательного процесса, коллективы сада  участвовали  во многих конкурсах и смотрах, занимали призовые места. Но время шло и вот  1 июня 2000 года –  они объединились. Слияние двух коллективов проходило под  руководством   Зинаиды Петровны Северин. 
А  в 2007 году ей на смену пришла Елена Александровна Щербина, которая и сейчас возглавляет коллектив. 
Шло становление детского сада, приходили новые работники, укрепляли традициии авторитет учреждения. Но все это было бы просто невозможным, если бы не оптимизм и самоотдача тех, кто стоял у истоков зарождения учреждения.  Любовь и преданность своему делу всех  тех, кто на протяжении многих лет   отдавал частичку своей души  ребятам. Всех, кто причастен к истории сада. Спасибо вам. Мы помним каждого, и рады, что сегодня в нашем зале присутствуют работники -ветераны- вам наши цветы и признание. 

Приветственное слово  от заведующих Лапкина Нелли Станиславовна, Северин Зинаида Петровна

/ вручение подарков ветеранам/







Вед - Назовём имена людей, отдавших много лет профессии воспитания детей и связавших  судьбу с 7 и 9 детским садом:
· Сугоняко Вера Кирилловна – воспитатель
· Сободенюк  Клавдия Ивановна – музыкальный руководитель
· Бусел Мария Антоновна – воспитатель
· Ганжа Екатерина Михайловна – воспитатель
· Крупеня Нина Николаевна – няня
· Ященко Ольга Митрофановна – воспитатель
· Красноберская Валентина Михайловна – воспитатель
· Судома Надежда Фёдоровна – медсестра
· Шестак Мария Ивановна – кастелянша
· Демиденко Ольга Васильевна – воспитатель
· Мартынюк Людмила Ивановна – воспитатель
· Хулуп Евгения Михайловна – няня
· Подрябинкина Лариса Николаевна – воспитатель
· Новик Ольга Андреевна – няня
· Паутова Лидия Андреевна – воспитатель
· Бобков Виктор Сидорович – музыкальный руководитель
· Трофимова Людмила Владимировна – воспитатель
· Шенец Тамара Витальевна - – воспитатель
· Бычинский Николай Фёдорович – рабочий по комплексному  обслуживанию  - а так же многие другие

· Номер Ангелина Самолетова. Песня «Птицы»

Вед.- Конечно, ваш  детский сад - это настоящий дом для юных жителей Светлогорска. Но этот дом не был бы таким веселым и радостным, без замечательного коллектива работников. Ведь с вами дети не только находятся в безопасности, но и узнают так много нового: как зовется цветок, как сложить из кубиков слово, как научиться дружить- и этот ряд можно продолжать бесконечно. И  после всего этого вам хватает сил на личное творчество: каждый год ваш коллектив удивляет нас своим мастерством на районном  конкурсе  художественной самодеятельности, где вы по праву занимаете первые места, вам  удается добиваться успехов  в спорте,  побед в различных творческих конкурсах. И мы хотим пожелать, чтобы эта триумфальная нить не прервалась, и ваш коллектив стал известным не только в нашем районе, области, республике, но и далеко за ее пределами. 
Для поздравления я предоставляю слово…
- Пинчук Ларисе Львовна – председателю райкома профсоюза работников образования
/Выступление, награждение/ 
· Номер « Ювента»






Вед.- Дорогие друзья,  я не открою секрета, если скажу, что ваше учреждение  
считается одним из лучших в нашем районе. И главное подтверждение этому  то, что  в ваш детский сад ходили сестрички и братики, мамы и папы, тёти и дяди и даже некоторые бабушки и дедушки сегодняшних воспитанников.  Все они теперь стали взрослыми, получили важные профессии.  Но навсегда запомнили свой детский сад и  своих воспитателей! А многие, решили, что вернуться сюда уже в новом качестве. Давайте громкими аплодисментами поприветствуем бывших выпускников, которые и сейчас продолжают работать в вашем саду. 

· Славинская Наталия Михайловна. - стихотворение
· песня от  выпускников

Вед.- Ваш прекрасный детский сад не был бы таким весёлым, сказочным и радостным, если бы непостоянный труд и усердие дружного коллектива. Но ваш детский сад не был бы таким, еще и без дорогих и уважаемых родителей,
помощь которых порой просто неоценима. Под ваши дружные аплодисменты я  приглашаю для поздравления мам и пап воспитанников! 
/поздравление/

Вед.- Прозвучали поздравления и теплые слова от родителей, которые сейчас водят своих малышей в ваш детский сад.  Но есть семьи, которые помнят детский сад, несмотря на то, что их дети уже давно стали школьниками, и остаются добрыми и верными друзьями.
· Песня  от семьи Юртаевых 


Вед.- Ни для кого не секрет, что в наше время стало очень сложно решать экономические вопросы  по  обеспечению учреждения, укреплению его материально- технической базы, поддержки  участия детей и педагогов в конкурсах и фестивалях. И как хорошо,  что рядом с вами всегда есть люди, готовые подставить свое сильное плечо. Коллектив сада выражает благодарность за оказание помощи организациям «Светлогорскрайгаз» и его  директору Юрию  Васильевичу Кирдуну., ОАО «Светлогорский энергосервис» Кохно Михаилу Григорьевичу.
/ поздравление/


· Номер 









Вед.-  Наш юбиляр активно сотрудничает как с учреждениями образования, так и с учреждениями культуры города. И сегодня поздравить детский сад пришли руководители этих учреждений:
- Макарецкая Иннеса Георгиевна –
- Татьяна Леонидовна Шамелова – директор ГУО  Центр творчества детей и молодежи «Ювента»
- Букина Лидия Васильевна – директор ГУО «Средняя школа №4»
- Шинкевич Надежда Ивановна – директор картинной галереи «Традиция» ,
-Витковская Вера Павловна -   руководитель народного  клуба  «Здоровье» 
- Клименок Ольга Ивановна - заведующий детской библиотекой 
- Зыкун Наталья Валерьевна - Директор школы искусств - 
/ поздравление/
· Номер «Ювента» -«Девичник»


Вед.- Детский сад № 7 дает хорошую основу не только своим выпускникам, но и является настоящей  кузницей кадров для учреждений образования нашего района. И сегодня поздравить свой бывший коллектив пришли те, кто  уже и сам стоит у руля дошкольных учреждений :
· Елена Константиновна Хулуп - заведующий учреждением дошкольного образования  «Ясли-сад № 24», и заместитель заведующего по основной деятельности этого учреждения  Ольга Николаевна Клапаток
· Ирина Юрьевна Лабур - заведующий учреждением дошкольного образования   «Ясли-сад №25»
· Татьяна Владимировна  Ефимова - заведующий учреждением дошкольного образования   «Ясли-сад №15» и бывшая выпускница детского сада; 
· заместитель заведующего по основной деятельности учреждения дошкольного образования «Ясли-сад №14» - Наталья Викторовна  Рубанова
· заведующий учреждением дошкольного образования  «Ясли-сад № 8» Ольга Михайловна Дембицкая и заместитель заведующего по основной деятельности этого учреждения Людмила Анатольевна Федосюк
· Альбина Васильевна Кохно- заместитель заведующего по основной деятельности «Ясли-сад №10»
· Татьяна Адамовна Дикун – директор ГУО «Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации»
/поздравление/
· Номер «Ювента»









Вед. - Много хороших слов сегодня было сказано в ваш адрес, но мы не перестанем повторять, какой прекрасный, дружный, слаженный коллектив сегодня празднует юбилей. И как хорошо, что во главе его стоит молодой, и энергичный руководитель. Под ваши аплодисменты я приглашаю на сцену заведующего дошкольным учреждением «Ясли-сад №7» - Елену Александровну Щербину. 
  /Выступление. Награждение/
· Видео-поздравление детей
· Финальная песня.

