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                                                                                Аўтар-складальнік: 
                                                                                педагог дадатковай адукацыі
                                                                                Баравая Ірына Юльянаўна
МЭТА: развіццё эмацыйнага боку гаворкі дзяцей, далучэнне да вытокаў народнай культуры ў працэсе развучвання малых формаў рускага фальклору, знаёмства з народнымі гульнямі і забавамі.
ЗАДАЧЫ: 
пашырэнне ўяўленняў аб традыцыях рускага народа;
развіццё патрэбы творча праводзіць свой вольны час у сацыяльна- значных мэтах, займаючыся рознай дзейнасцю, звязанай з народнымі традыцыямі, рухомымі гульнямі, забавамі; развіццё спрыту, вынослівасці, пачуцця дружбы і ўзаемадапамогі;
ўдасканаленне рухальных уменняў і навыкаў;
выхаванне пачуцця прыналежнасці да народных урачыстасцей, задавальнення ад удзелу ў калектыўнай дзейнасці, любові да народнай творчасці.
АБСТАЛЯВАННЕ: лаўкі, прыкрытыя покрывам, на якіх стаяць: два тазіка, вядро з вадой, два ручнікі, побач стаіць венікі савок; стол, пакрыты абрусам і ручнікамі, на стале стаяць:чайнік, кубкі, сподкі, самавар, бліны, смятана.

Дзеянне мерапрыемства адбываецца на гульнявой пляцоўцы, каля Цэнтра творчасці дзяцей і моладзі. Рэквізіт і абсталяванне і дзеянне праходзіць на ганку цэнтра творчасці дзяцей і моладзі, дзе загадзя ўсё ўпрыгожана і падрыхтавана ўсё абсталяванне
                                            
                             ХОД МЕРАПРЫЕМСТВА
( гучыць музыка, Забава накрывае на стол, разам з дачкой, бліны з печы, дастае. Янінка спявае песню "Чаго ж мне ня пець...")
ЗАБАВА: Ну, што Янінка, вось і стол накрыты і дома прыбрана і бліноў напяклі, засталося дачакацца гасцей, пачаставаць ды павесяліцца
ЯНIНКА: Забава, паглядзі колькі народу да нас у госці ідзе. Усе такія прыгожыя, прыбраныя, вяселыя.
ЗАБАВА: Бачу, Янінка. Калі ласка, госці дарагія, калі ласка! Весялосці вам ды радасці!
ЯНIНКА: Даўно мы вас чакаем-поджидаем, вячорки без вас не пачынаем!
ЗАБАВА: У нас для кожнага знойдзецца і мястэчка, і слова!
                 назапасілі мы для вас забавушек на ўсялякі густ, каму - казку, каму - праўду, каму - песеньку.
ЯНІНКА: Забава, а давай з песенькі пачнем нашы вячоркі
ЗАБАВА: Добрая ідэя, Янінка. А нашы госці будуць нам дапамагаць, свістаць, пляскаць у далонькі і падпяваць нам.
 ( гучыць песня "Грымата", Забава з Янинкой спяваюць, госці дапамагаюць )
ЗАБАВА: Ох, як добра ў нас атрымалася.
ЯНІНКА: Забава, а давай пагуляем у гульні
ЗАБАВА: Добрая ідэя, Янінка, я ведаю вельмі цікавую гульню "Падушачкі" называецца. І я запрашаю да нас тых у каго карткі з назвай "Падушачкі"
                          (удзельнікі падымаюцца на сцэну)
Цяпер Янінка расставіць вас па парах і раздасць парам вось такія падушачкі. Вы павінны пакласці іх паміж сваімі лбамі. Гуляе музыка і пачынаеце танцаваць пад яе, весела і вакол сябе. У каго ўпала падушачка выбывае з гульні. Хто апошні застаецца, той і перамог. Умовы гульні зразумелыя? Тады паехалі!
                        ПРАХОДЗІЦЬ ГУЛЬНЯ "ПАДУШАЧКІ"
ЯНІНКА: Забава, я гляджу ты столькі бліноў напякла. Я таксама вельмі моцна люблю бліны, а вось цікава, нашы госці любяць бліны?
ЗАБАВА: А зараз мы ў іх і спытаем. Госці дарагія, падніміце рукі і крикните "я", хто любіць бліны. Глядзі, Янінка, колькі нашых гасцей любяць бліны. А вось скажыце, а з чым вы любіце бліны????
                                          ( госці адказваюць )
 Мы запрашаем два чалавекі да нас, хто атрымаў жоўтыя карткі-бліны.
        ( Янінка рыхтуе касцюмы, хустачкі, місачкі са смятанай, бліны )
 Представьтесь, калі ласка, як вас завуць. 
А цяпер, мы вам апранем вось такія ўборы, каб вы не выпацкаліся, апранем вось такія прыгожыя хустачкі, на ўсялякі выпадак. Глянь, Янінка, як мы іх апранулі. А цяпер вы сядзеце на стульчыкі адзін супраць аднаго, у адну руку дамо вам блін, у другую смятану. І вы павінны пакарміць адзін аднаго блінамі са смятанай. Хто хутчэй з'еў з рук суперніка, той і перамог. Але ўскладняецца ўсе тым, што карміць адзін аднаго вы будзеце з зачыненымі вачыма. Такім чынам, хлопцы, гатовыя? Ну тады паехалі!
        ( гучыць вяселая музыка, хлопчыкі кормяць блінамі адзін аднаго ) 
ЯНІНКА: Падтрымліваем нашых хлопчыкаў! Хто за каго хварэе, крычым, тупаем, пляскаем.
                     ПРАХОДЗІЦЬ ГУЛЬНЯ "НАКАРМІ СУСЕДА"
ЗАБАВА: І перамог у гэтым конкурсе з блінамі....... . Янінка, дай хлопчыкам вадзіцу і ручнікі, каб яны умылись. А мы з вамі давайце падтрымаем іх сяброўскімі апладысментамі! Малайцы, хлопчыкі. Прымі нашы падарункі.
ЯНІНКА: Забава, мы так добра паспявалі, паелі, так добра і весела праводзім час. А давай яшчэ пагуляем, хочацца пасоўвацца, павесяліцца, мне пагуляць з нашымі гасцямі
ЗАБАВА: Добра, Янінка. Я запрашаю да мяне тых хлопчыкаў і дзяўчынак, якія атрымалі карцінкі з бубликами. Выходзім не саромеемся. Зараз мы з вамі правядзем конкурс, які называецца "У пары з Янинкой". Вы бачыце, што удзельнічае нас 8 чалавек, цотная колькасць удзельнікаў, як раз па парах. Але наша Янінка засумавала, ей пары няма. Вось у гэтым і сакрэт. Цяпер мы дзелімся з вамі па парах. Пад музыку, вы танцуеце парамі пад ручкі, давайце паспрабуем. Малайцы. Як толькі чуеце каманду: "Сам", вы разыходзьцеся са сваей парай і танцуеце кружитесь асобна разам з Янинкой, па адным і назіраеце за ей. Як толькі Янінка каго то ўзяла пад руку, знайшла пару, вы хутка знаходзіце пару сабе, хто застаўся адзін - выбывае з гульні. Перамагае той, хто ў канцы застаецца ў пары з Янинкой. Такім чынам, умовы зразумелыя? Паехалі!
                ( гучыць музыка, праходзіць конкурс "У пары з Янинкой" )
ЯНІНКА: Забава, дзякуй, так весела было сення і цікава, але нашым гасцям ужо пара дадому, а так сумна расставацца
ЗАБАВА: Янінка, не суму. Я думаю, мы яшчэ сустрэнемся з нашымі гасцямі і не раз. А цяпер я хачу поблагодаить ўсіх гасцей, якія прыйшлі сення кнам на "Вяселыя вячоркі ў Забавы". Мы не развітваемся з вамі, а кажам вам, да новых сустрэч!
ЗАБАВА І ЯНІНКА ПАД МУЗЫКУ "СЁННЯ Ў НАШАЙ ХАЦЕ СВЯТА" СЫХОДЗЯЦЬ
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                           МУЗЫЧНАЕ АГУЧВАННЕ
1. Свята – «Чаму ж мне не пець» (мінус) 
2. Бяседа (Ансамбль) – «Грымата» (мінус)
3. Полька – ВЯСЁЛАЯ
4. ERMASH – ПОЛЕЧКА танец
5. Полька – хуткі танец
6. Сябры – «Гуляць дык Гуляць» (мінус)
