Сценарий квест-игры
для летнего школьного лагеря:
 «В поисках золотого ключика»
Автор: Мельникова Анна Александровна
Материалы и оборудование: 6 станций, на которых спрятаны задания для команды, ключик (деревянный, выкрашенный в желтый цвет), карточки с буквами для составления слова «КАНИКУЛЫ» (2 набора), сундук с «золотыми монетами» (шоколадные медальки). 
Форма проведения: игра на воздухе.
Участники: дети младшего школьного возраста.
Описание применения: данная игра может быть использована в летнем лагере для организации свободного времени детей, а также в группах продленного дня во время прогулки.
Ход игры:
Дети организованно собираются в актовом зале.
Ведущий: Здравствуйте, ребята. Сегодня мы с вами отправимся в путешествие. А поможет нам в нем литературный герой. Кто это, вы узнаете, отгадав загадку:
У отца есть мальчик странный,
Необычный, деревянный,
На земле и под водой
Ищет ключик золотой,
Всюду нос сует свой длинный...
Кто же это?..(Буратино.)
Под музыку появляется герой сказки – Буратино.
Буратино: Здравствуйте, ребята. Конечно, вы догадались, зачем мы отправимся в путешествие? (Ответы детей.) Да, за золотым ключиком, который откроет сундук с золотом. Нас с вами ждет несколько этапов игры, на которых вы должны найти задание и выполнить его. Каждой команде я сейчас вручу по одной подсказке. Прошу подойти ко мне руководителя. (вручает задания на розовом и синем листе бумаги) А сейчас отправляйтесь в увлекательное путешествие! Удачи вам, ребята!
Детям выдается первое задание.
1. Станция Волшебницы. (ВОЗЛЕ СКАМЕЙКИ ЗА ЦТ)
Волшебница:  (приветствует ребят и читает задание) Буратино хотел попасть в кукольный театр. Чтобы получит билет, необходимо выполнить задание: поиграть  со мной  в игру: «Превращения». Ребята, я  буду  превращать Вас  в различных животных или в предметы. А вы жестами, позами, звуками должны изображать эти предметы. Если правильно выполните мои задания, получите подсказку.
Волшебница: 
–Волшебница я злая,
Людей я превращаю
В того, в кого хочу!
Я вовсе не шучу,
И немедленно ребят
Превращаю я … в котят!
А теперь без лишних слов
Превращаю вас … в слонов!
Мне слоны уж надоели.
Превращаю вас … в газелей!
Быстро все … дубками станьте,
Кроной до небес достаньте!
Все на месте закрутились
И … в зайчишек превратились!
Быстро все … кустами станьте,
Веткой до земли достаньте!
А теперь вы все … – цыплята,
Но сейчас вы все … – козлята!
Я устала превращать
И кончаю колдовать.
Всех немедленно козлят
Превращаю я … в ребят!
2. Станция черепах Тортилло 
Тортилло: (приветствует участников и читает задание станции) «Буратино срочно требуется ваша помощь. Спасите его от разбойников. Для этого нужно поиграть в  эстафету: «Бег сороконожек».
Дети делятся на 2 команды. Каждая команда выстраивается в колонну по одному. По сигналу  стоящий первый быстро бежит до кегли, обегает ее и возвращается обратно к своей колонне, после чего второй берет его за пояс и они бегут вдвоем, затем втроем и т. д. вокруг кегли. Игра заканчивается, как только последний участник одной из команд присоединится к своей колонне.
Как только игра заканчивается, детям вручается записка, в которой сообщается, где найти следующее задание.
3. Станция Мальвины.
Мальвна: Буратино был подвешен вниз головой к дереву недалеко от моего домика. Мы с Артемоном спасли его. А сейчас вам, ребята, предстоит ответить на вопросы, которые я задавала Буратино.  Если ответите верно, я дам следующую подсказку.
1) Две матери, две дочери и бабушка с внучкой. Сколько всех? (Трое. Бабушка, мать и дочь.)
2) По какому животному ходят люди и проезжают машины? (по зебре)
3) Одно яйцо варится 4 минуты, сколько минут надо варить 6 яиц? (4 минуты)
Мальвна: Буратино учится быть воспитанным. Помогите ему отгадать загадки.
Я начну, а вы кончайте. 
Хором дружно отвечайте.
Растает даже ледяная глыба
От слова тёплого (спасибо).
Зазеленеет старый пень,
Когда услышит (добрый день).
Если больше есть не в силах,
Скажем маме мы (спасибо).
Мальчик вежливый и развитый
Говорит, встречаясь (здравствуйте).
Когда нас бранят за шалости,
Говорим (простите, пожалуйста).
И во Франции, и в Дании
На прощанье говорят (до свидания).
Мальвна:  Еще Буратино учился писать диктант. А мы с вами составим слово из букв. Разделимся на 2 команды по 7 человек, потом команды получают набор букв. Каждая команда должна сначала догадаться, какое слово нужно составить из букв. (Слово: КАНИКУЛЫ.)
(Выигрывает та команда, которая быстрее справится с заданием. Затем дети получают следующую записку)
4. Станция Базилио и Алисы
Базилио: Аааа! Пришли голубчики? Говорят, что вы самая дружная команда? Алиса: А хотите попасть в страну дураков? Хотите или нет, это уже не важно. Базилио: Если хотите получить очередную подсказку, вам таки дружненьким деткам придется разделиться на две команды чтобы попасть в страну дураков и вырастить денежное дерево. 
Алиса: Мы с Базилио расставим ловушку, шесть человек из команды должны ее по очереди преодолеть, принести в команду по одной части денежного дерева, а остальные ребята, должны сложить пазл. 
Базилио: А подсказку  мы вам отдадим, если справятся с заданием обе команды.
5. Станция Папы Карло (приветствует ребят и читает им задание)
Папа Карло: «Помогите Буратино разгадать  тайну  золотого ключика». 
(Детям дается лис бумаги, на котором  написано «Золотой ключик». Ребятам нужно составить и записать 10 новых слов)
6. Станция Карабаса Барабаса 
Задание: «Попробуйте узнать у Карабаса Барабаса тайну золотого ключика». Игра «Карабас Барабас». 
Ведущий – Карабас Барабас, а игроки –«куклы». «Карабас»  ходит перед «куклами» и говорит:
Я, Карабас Барабас,
Работёнку вам припас,
Раз – два –три – четыре – пять,
Кто работать хочет – руку поднять!
Как только прозвучало слово «Встать!», «Карабас» сразу же показывает какое – то количество пальцев. «Куклы», не сговариваясь, тут же поднимают руки. Если подняли руки столько человек, сколько показано пальцев, то игра продолжается. Если  подняли руки другое количество, то «Карабас» назначает всем куклам наказание: спеть песню, попрыгать, станцевать и т. д.
(На каждой станции ребята получают одну часть пазла. Собрав весь пазл ребята находят «Золотой ключик». После прохождения всех станций участники игры отправляются в актовый зал чтобы открыть сундук с золотыми монетами)
Ведущий: Молодцы ребята! Вы раскрыли тайну золотого ключика! Давайте поможем Буратино открыть потайную дверцу в каморке папы Карло и найти сундук с золотыми монетами. 
(Ведущий достает из потайного места сундучок и открывает его с помощью золотого ключика. В сундуке находятся шоколадные медальки, которые раздают детям)
Буратино: Друзья, надеюсь, что вам понравилось приключение! Вы смогли преодолеть все препятствия благодаря вашей дружбе и взаимовыручке! Запомните, любое испытание вам будет по плечу, если рядом хорошие и надежные друзья! Цените дружбу! А я прощаюсь с вами! До новых встреч! 



