Приз зрительский симпатий: 
"Служу с честью и достоинством" "Служу с честью и достоинством" Былицкий Алексей Сергеевич,  образцовый ансамбль танца "Мiлавiца", ГУО "Уваровичский центр детского творчества Буда-Кошелевского района".

За активное участие в фотоконкурсе: 
Учащиеся образцового ансамбль танца "Мiлавiца", ГУО "Уваровичский центр детского творчества Буда-Кошелевского района".
За креативность:
«Три танкиста и помощник», Соколов Амит Ниравович. Объединение по интересам «Web-разработка», УО «Гомельский государственный областной Дворец творчества детей и молодёжи. 
1 МЕСТО
[bookmark: _GoBack]"Не умолкнет во мне память" Кабаева Екатерина Александровна,  образцовый ансамбль танца "Мiлавiца", ГУО "Уваровичский центр детского творчества Буда-Кошелевского района»

2 МЕСТО
«Служу Беларуссам!», Стромская Алеся Николаевна, объединение  по интересам «Волшебная нить», ГУО "Демидовский детский сад-базовая школа Наровлянского района» .
3 МЕСТО
«Любимый папа исполнял интернациональный долг. Горжусь!»   Котеленец Софья Олеговна. УО «Гомельский государственный областной Дворец творчества детей и молодёжи.

ДИПЛОМ ОБ УЧАСТИИ
· "В землянке", Валюженец Дарья Романовна,  образцовый ансамбль танца "Мiлавiца", ГУО "Уваровичский центр детского творчества Буда-Кошелевского района".
·  «Мой самый любимый защитник», Васильевский сельский клуб, «Добрушский районный дворец культуры». 
· «Книга почёта воинской части», «Героями мы себя не считаем»», «Мама со своими защитниками»,  Цалко Александра Николаевна, объединение по интересам "Фантазёр", ГУО " Демидовский детский сад-базовая школа  Наровлянского  района"
· «Дембель» , Журавская Эмилия Сергеевна,  объединение по интересам "Волшебная нить", ГУО "Демидовский детский сад-базовая Наровлянского  района ".
· «Мастер своего дела»,  Шаблов Матвей Денисович. ГУО "Красноборский детский сад средняя школа". ЖИТКОВИЧСКИЙ РАЙОН. 


